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Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator

TRZT -   15VA bis 10000VA

Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator

TRHT -   15VA bis 10000VA

toroidal- safety and
isolating transformer

TRZT -   15VA up to 10000VA

toroidal- safety and
isolating transformer

TRHT -   15VA up to 10000VA

EN 61558

vergossener Ringkern-
Transformator

toroidal-transformer
potted

TRVTE  -   20VA bis 300VA

TRVTE   -   20VA up to 300VA

vergossener Ringkern-
Transformator

toroidal-transformer
potted

TRVTU   -   15VA bis 120VA

TRVTU   -   15VA up to 120VA

EN 61558

SEC1: 12 V (10-11)

1 5

/ 4,16 A

/ 4,16 A

vergossener Ringkern-
Transformator

toroidal-transformer
potted

TRVTF   -   1000VA

TRVTF   -   1000VA

vergossener Ringkern-
Transformator

toroidal-transformer
potted

TRVTF   -   15VA bis 700VA

TRVTF   -   15VA up to 700VA

vergossener Ringkern-
Transformator

toroidal-transformer
potted

TRVTF   -   8VA bis 2500VA

TRVTF   -   8VA up to 2500VA

EN 61558

E

EN 61558

E

TAUSCHER
TOROID

AL TRANSFORMER

TRVTK X
XXXXX  X

X VA 50-60Hz ta
 40°C

PRI:  
 X

XX V

SEC1:  X
X V

SEC2:  X
X V

XX AXX A

EN 61558

vergossener Ringkern-
Transformator

toroidal-transformer
potted

TRVTK   -   20VA bis 700VA

TRVTK   -   20VA up to 700VA

P

EN 61558

offener Ringkern-
Transformator

toroidal-transformer
open

TRVTP -   50VA bis 100VA

TRVTP -   50VA up to 100VA

IE
C

 7
42

rd
rd

bu
bu

gn
gn

offener Ringkern-
Leistungstransformator

toroidal power-transformer
open

TRWT -   800VA bis 2000VA

TRWT -   800VA up to 2000VA

Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator

toroidal- safety -
and isolating transformer

25VA bis 1000VA

25VA up to 1000VA

Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator

toroidal- safety -
and isolating transformer

25VA bis 100VA

25VA up to 100VA

Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator
mit Einschaltstromvermeider

toroidal- safety -
and isolating transformer
with current inrush avoider

200VA bis 10000VA

200VA up to 10000VA
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TRWT 9910107 800 VA 50-60 Hz T 40/E

TAUSCHER TOROIDAL TRANSFORMER

PRI: 230 V red - red

SEC2: 12 V green - green
SEC1: 12 V blue - blue

15

Tauscher
Transformatoren

Ringkern-Trenntransformator
im Gehäuse

toroidal isolatingtransformer
in a housing

500VA bis 10000VA

500VA up to 10000VA 21

Eingang230V
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Ausgang230V

Tauscher Transformer

T.O....
EN 61558

PRI
50-60 Hz

SEC

t 40/B
a



Dreiphasen Ringkern-
Transformator

three-phases
toroidal-transformer

30VA bis 30kVA

30VA up to 30kVA

Dreiphasen Ringkern-
Transformator vergossen

three-phase
toroidal-transformer potted

400VA bis 45kVA

400VA up to 45kVA
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RingkernAnpasstransformator
im Gehäuse

toroidal adapting transformer
in a housing

1000VA bis 20000VA

1000VA up to 20000VA

Ringkern-Transformator
im 19”-Einschub

toroidal transformer
in a 19” insertion

15VA bis 6800VA

15VA up to 6800VA

Ringkern-Transformator
im Gehäuse und
Einschaltstromstossvermeider

toroidal transformer
in a housing and
current inrush avoider

500VA bis 10000VA

500VA up to 10000VA
24

29

27
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Power-Ringkerntrafo für
die Bahntechnik

Toroidal-transformer for
railway technology

Sonder Ringkerntrafo mit
Drossel

Special toroidal transformer with
choke

Transformatoren für Schiff- und
Flugzeugbordnetze
15 VA - 10 kVA 400 Hz

Transformers for ship- and
airplane board nets
15 VA - 10 kVA 400 Hz

Rogowskispulen
Stromwandler

Rogowski sensorl
current transducer

Ringkern-
Wandlertransformator
4,8 kW

toroidal-
transducing-transformer
4,8 kW

Applikationen für
Ringkern-Transformatoren

applications for
toroidal-transformers

Anpassungsübertrager

Adjustment transducer

Einschaltstromstossvermeider für
Ringkern-Transformatoren
Datenblatt Einschaltstromstossvermeider

current inrush avoider for
toroidal-transformers
data sheet current inrush avoider
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Tauscher Transformer
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EN 61558
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Tauscher Transformer

T.O....
EN 61558
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Input110V

Output230V
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Ringkern Sicherheits- und Trenntransformatoren
nach EN 61558-2-4 und 2-6 mit Prüfspannung
5000V 50Hz pri - sec und einer Leistung von
15 VA bis 10000 VA

Einsatzmöglichkeiten

Beschreibung

toroidal- safety and isolating transformer
to DIN EN 61558-2-4  and 2-6 with

5000V 50Hz test voltage pri - sec and
power 15 VA to 10000 VA

applications

description

Ringkerntrafos werden in der Medizintechnik, Verkehrstechnik,
Audiotechnik, Solartechnik, Automatisierungstechnik,
Messtechnik und Sicherheitstechnik eingesetzt, wo geringes
Gewicht, hoher Wirkungsgrad, hohe Sicherheit und geringes
Streufeld verlangt wird.

klein, ca 1/3 des Volumens eines konventionellen Transformators
leichtes Gewicht, nur ½ eines konventionellen Trafos,
brummfrei, streufeldarm
bedingt kurzschlussfest oder nicht kurzschlussfest
verstärkte Isolierung zwischen pri und sec
flache Bauform ermöglicht besonderes Design von Geräten

Auch in Temperaturklasse H möglich, Bsp. BV 2305000 Also possible in temperatureclass H, for instance BV 2305000

toroidal transformers are used in medicine technique, traffic
technique, audio technique, solar technique, automation

technique, instrument technique and safety technique, where it
is neccessary to have low weight, hight efficiency, high safety

und low magentic field radiation

small, only 1/3 of volume from an conventional transformer
light in weight, only ½ from an conventional transformer

without magnetic hum, less stray field
partly short-circuit-proof or not short-circuit-proof

reinforced insulation between pri und sec
flat profile allows special design of appliances

Technische Daten technical data

1AC-Trenn- und Sicherheitstransformator
Spannungsbereich primär 230V oder nach Kundenwunsch
Betriebsfrequenz 47-63 Hz
Hochspannungsprüfung Primär - Sekundär: 5000V 50Hz
Isolationsklasse: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
Transformator-Schutzart IP00
Anschlüsse pri und sec freie Drahtenden
Vorbereitet für Montage mit mitgeliefertem Zubehör

1AC-Trenn- und Sicherheitstransformator
Spannungsbereich primär 230V oder nach Kundenwunsch
Betriebsfrequenz 47-63 Hz
Hochspannungsprüfung Primär - Sekundär: 5000V 50Hz
Isolationsklasse: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
Transformator-Schutzart IP00
Anschlüsse pri und sec freie Drahtenden
Vorbereitet für Montage mit mitgeliefertem Zubehör

1AC-isolatiing- and safety-transformer
voltage range primary 230V or to customers demand

frequency 47-63 Hz
test voltage primary - secondary: 5000V 50Hz

temperature class: B
max. ambient temperature: 40°C

fire class: UL94V0
transformer class IP00

terminals: pri and sec free wires
prepared for mounting with added mounting supply

1AC-isolatiing- and safety-transformer
voltage range primary 230V or to customers demand

frequency 47-63 Hz
test voltage primary - secondary: 5000V 50Hz

temperature class: B
max. ambient temperature: 40°C

fire class: UL94V0
transformer class IP00

terminals: pri and sec free wires
prepared for mounting with added mounting supply

Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator
15VA bis 10000VA

toroidal- safety and
isolating transformer
15VA up to 10000VA

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
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90°

180°

Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator
15VA bis 10000VA

toroidal- safety and
isolating transformer
15VA up to 10000VA

Leistung

power

Metall-
scheibe

metal disk
d [mm]

Gummischeibe

rubber disk
d1 [mm]

15 - 20 VA Ø 43 Ø 50 H + 3,0

30 VA Ø 50 Ø 60 H + 3,0

50 - 80 VA Ø 60 Ø 70 H + 5,5

100 - 150 VA Ø 70 Ø 80 H + 5,5

200 - 400 VA Ø 90 Ø 100 H + 5,5

500 - 1000 VA Ø 110 Ø 120 H + 5,5

Ringkern-Transformatoren offen (TRZT)
mit Scheibenbefestigung

toroidal-transformers open (TRZT)
with disk mounting

Lieferung mit 1 Metallscheibe und 2 Gummischeiben ohne Schraube Delivery with 1 metal disk and 2 rubber disks without srew

[mm]

ab 1200 VA Ø 125 Ø 155 H + 5,5

Standard Arrangement

Anschlussmöglichkeiten

90°

90°

180°

gegenüber
opposite

Seitenansicht
side view

pri

sec sec

sec

pri
sec

sec

sec

sec
sec pri pri

sec

pri

pri
secsec

d
d1

Ø

H
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Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator
15VA bis 10000VA

toroidal- safety and
isolating transformer
15VA up to 10000VA

Ringkern-Transformatoren offen (TRZT)
mit Scheibenbefestigung

toroidal-transformers open (TRZT)
with disk mounting

15 VA Ø 59 H 29 80 % 6 mA 1,17 0,10 kg 0,33 kg

20 VA Ø 60 H 30 82 % 6 mA 1,17 0,17 kg 0,44 kg

30 VA Ø 74 H 30 84 % 6 mA 1,16 0,18 kg 0,53 kg

40 VA Ø 76 H 35 88 % 8 mA 1,14 0,25 kg 0,69 kg

50 VA Ø 79 H 37 88 % 8 mA 1,14 0,26 kg 0,73 kg

80 VA Ø 90 H 38 90 % 10 mA 1,11 0,40 kg 1,01 kg

100 VA Ø 92 H 43 91 % 10 mA 1,11 0,45 kg 1,25 kg

120 VA Ø 95 H 46 92 % 11 mA 1,10 0,48 kg 1,35 kg

150 VA Ø 96 H 50 93 % 12 mA 1,09 0,64 kg 1,64 kg

200 VA Ø 115 H 50 94 % 15 mA 1,08 0,71 kg 2,04 kg

225 VA Ø 116 H 52 94 % 16 mA 1,07 0,86 kg 2,23 kg

250 VA Ø 117 H 60 94 % 17 mA 1,07 0,92 kg 2,57 kg

300 VA Ø 125 H 62 94 % 18 mA 1,06 1,24 kg 2,97 kg

400 VA Ø 132 H 61 95 % 20 mA 1,06 1,66 kg 3,73 kg

500 VA Ø 142 H 71 96 % 25 mA 1,05 1,90 kg 4,23 kg

600 VA Ø 140 H 80 96 % 28 mA 1,05 1,95 kg 4,84 kg

700 VA Ø 145 H 86 96 % 30 mA 1,05 2,24 kg 4,95 kg

800 VA Ø 173 H 70 97 % 32 mA 1,04 2,50 kg 6,20 kg

900 VA Ø 173 H 78 97 % 40 mA 1,04 3,00 kg 7,00 kg

1000 VA Ø 175 H 78 97 % 50 mA 1,04 3,50 kg 7,40 kg

1000 VA Ø 200 H 70 97 % 50 mA 1,04 3,50 kg 9,60 kg

1200 VA Ø 200 H 75 97 % 60 mA 1,03 4,40 kg 9,60 kg

1500 VA Ø 210 H 84 97 % 70 mA 1,03 4,60 kg 10,5 kg

2000 VA Ø 220 H 100 97 % 80 mA 1,03 7,50 kg 15,5 kg

2000 VA Ø 200 H 110 97 % 80 mA 1,03 7,50 kg 16,9 kg

3000 VA Ø 248 H 113 97 % 100 mA 1,03 10,0  kg 20,3 kg

4700 VA Ø 272 H 100 97 % 300 mA 1,03 14,0 kg 28,0 kg

4000 VA Ø 266 H 100 97 % 300 mA 1,03 12,0 kg 28,0 kg

10000 VA Ø 350 H 150 98 % 450 mA 1,02 24,0 kg 72,0 kg

6800 VA Ø 320 H 100 97 % 400 mA 1,03 20,0 kg 40,5 kg

Sekundär-
leistung

secondary

Höhenangabe
ohne Befestigung

height without

Wirkungs-
grad
effi-

Leerlauf-
strom

noload-

Spannungs-
faktor

voltagefactor

Kupfer-
gewicht
copper

Gesamt-
gewicht

total

power mounting supply ciency current I ± 10% U /U weight weight0 0 L

Abmessungen
dimensions
in mm ± 3 %

Technische Änderungen und Verbesserungen vorbehalten.
Alle Angaben sind Richtwerte,
Abweichungen können möglich sein.

Technical changes and optimisation reserved.
All details are guide values, variations are possible.

Other dimensions and technical changes on request.
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Ringkern Sicherheits- und Trenntransformatoren
nach EN 61558-2-4 und 2-6 mit Prüfspannung
5000V 50Hz pri - sec und einer Leistung von
15 VA bis 10000 VA

Einsatzmöglichkeiten

Beschreibung

toroidal- safety and isolating transformer
to DIN EN 61558-2-4  and 2-6 with

5000V 50Hz test voltage pri - sec and
power 15 VA to 10000 VA

applications

description

Ringkerntrafos werden in der Medizintechnik, Verkehrstechnik,
Audiotechnik, Solartechnik, Automatisierungstechnik,
Messtechnik und Sicherheitstechnik eingesetzt, wo geringes
Gewicht, hoher Wirkungsgrad, hohe Sicherheit und geringes
Streufeld verlangt wird.

klein, ca 1/3 des Volumens eines konventionellen Tranformators
brummfrei, streufeldarm
bedingt kurzschlussfest oder nicht kurzschlussfest
verstärkte Isolierung zwischen pri und sec
flache Bauform ermöglicht besonderes Design von Geräten

toroidal transformers are used in medicine technique, traffic
technique, audio technique, solar technique, automation

technique, instrument technique and safety technique, where it
is neccessary to have low weight, hight efficiency, high safety

und low magentic field radiation

small, only 1/3 of volume from an conventional transformer
light in weight, only ½ from an conventional transformer

without magnetic hum, less stray field
reinforced insulation between pri und sec

flat profile allows special design of appliances

Technische Daten technical data

1AC-Trenn- und Sicherheitstransformator
Spannungsbereich primär 230V oder nach Kundenwunsch
Betriebsfrequenz 47-63 Hz
Hochspannungsprüfung Primär - Sekundär: 5000V 50Hz
Isolationsklasse: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
Transformator-Schutzart IP00
Anschlüsse pri und sec freie Drahtenden
Vorbereitet für Montage mit mitgeliefertem Zubehör

1AC-isolatiing- and safety-transformer
voltage range primary 230V or to customers demand

frequency 47-63 Hz
test voltage primary - secondary: 5000V 50Hz

temperature class: B
max. ambient temperature: 40°C

fire class: UL94V0
transformer class IP00

terminals: pri and sec free wires
prepared for mounting with added mounting supply

Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator
15VA bis 10000VA

toroidal- safety and
isolating transformer
15VA up to 10000VA

Tauscher
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und bringen Spannung
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90°

180°

Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator
15VA bis 10000VA

toroidal- safety and
isolating transformer
15VA up to 10000VA

Standard Arrangement

Anschlussmöglichkeiten

90°

90°

180°

gegenüber
opposite

Seitenansicht
side view

pri

sec sec

sec

pri
sec

sec

sec

sec
sec pri pri

sec

pri

pri
secsec

Ringkern-Transformatoren offen (TRHT)
mit Restlochverguß

toroidal-transformers open (TRHT)
with rest hole potting

Lieferung mit 1 oder 2 eingegossenen Schrauben oder eingegossener
Gewindehülse oder mit Durchgangsbohrung mit Senkung auf der Oberseite
oder Unterseite

Delivery with 1 or 2 potted srews or with potted tapped hole or
drilled hole with counter sink at upside

or downside

Gewindetiefe: 8 mm
andere Tiefe auf Anfrage
winding deep: 8 mm
other deep on demand

Standard: Hülse im Restloch
standard: tapped hole

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558
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Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator
15VA bis 10000VA

toroidal- safety and
isolating transformer
15VA up to 10000VA

Ringkern-Transformatoren offen (TRHT)
mit Restlochverguß

toroidal-transformers open (TRHT)
with rest hole potting

15 VA Ø 59 H 29 80 % 6 mA 1,17 0,10 kg 0,33 kg

20 VA Ø 60 H 30 82 % 6 mA 1,17 0,17 kg 0,44 kg

30 VA Ø 74 H 30 84 % 6 mA 1,16 0,18 kg 0,53 kg

40 VA Ø 76 H 35 88 % 8 mA 1,14 0,25 kg 0,69 kg

50 VA Ø 79 H 37 88 % 8 mA 1,14 0,26 kg 0,73 kg

80 VA Ø 90 H 38 90 % 10 mA 1,11 0,40 kg 1,01 kg

100 VA Ø 92 H 43 91 % 10 mA 1,11 0,45 kg 1,25 kg

120 VA Ø 95 H 46 92 % 11 mA 1,10 0,48 kg 1,35 kg

150 VA Ø 96 H 50 93 % 12 mA 1,09 0,64 kg 1,64 kg

200 VA Ø 115 H 50 94 % 15 mA 1,08 0,71 kg 2,04 kg

225 VA Ø 116 H 52 94 % 16 mA 1,07 0,86 kg 2,23 kg

250 VA Ø 117 H 60 94 % 17 mA 1,07 0,92 kg 2,57 kg

300 VA Ø 125 H 62 94 % 18 mA 1,06 1,24 kg 2,97 kg

400 VA Ø 132 H 61 95 % 20 mA 1,06 1,66 kg 3,73 kg

500 VA Ø 142 H 71 96 % 25 mA 1,05 1,90 kg 4,23 kg

600 VA Ø 140 H 80 96 % 28 mA 1,05 1,95 kg 4,84 kg

700 VA Ø 145 H 86 96 % 30 mA 1,05 2,24 kg 4,95 kg

800 VA Ø 173 H 70 97 % 32 mA 1,04 2,50 kg 6,20 kg

900 VA Ø 173 H 78 97 % 40 mA 1,04 3,00 kg 7,00 kg

1000 VA Ø 175 H 78 97 % 50 mA 1,04 3,50 kg 7,40 kg

1000 VA Ø 200 H 70 97 % 50 mA 1,04 3,50 kg 9,60 kg

1200 VA Ø 200 H 75 97 % 60 mA 1,03 4,40 kg 9,60 kg

1500 VA Ø 210 H 84 97 % 70 mA 1,03 4,60 kg 10,5 kg

2000 VA Ø 220 H 100 97 % 80 mA 1,03 7,50 kg 15,5 kg

2000 VA Ø 200 H 110 97 % 80 mA 1,03 7,50 kg 16,9 kg

3000 VA Ø 248 H 113 97 % 100 mA 1,03 10,0  kg 20,3 kg

4700 VA Ø 272 H 100 97 % 300 mA 1,03 14,0 kg 28,0 kg

10000 VA Ø 350 H 150 98 % 450 mA 1,02 24,0 kg 72,0 kg

6800 VA Ø 320 H 100 97 % 400 mA 1,03 20,0 kg 40,5 kg

Sekundär-
leistung

secondary

Höhenangabe
ohne Befestigung

height without

Wirkungs-
grad
effi-

Leerlauf-
strom

noload-

Spannungs-
faktor

voltagefactor

Kupfer-
gewicht
copper

Gesamt-
gewicht

total

power mounting supply ciency current I ± 10% U /U weight weight0 0 L

Abmessungen
dimensions
in mm ± 3 %

pri: sec:
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Ringkern-Transformatoren
Montage auf Fußplatte

toroidal-transformers
mounted on a base plate

Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator
25VA bis 1000VA

toroidal- safety -and
isolating transformer
25VA up to 1000VA

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

Sekundär-
leistung

secondary

Wirkungs-
grad
effi-

Leerlauf-
strom

noload-

Spannungs-
faktor

voltagefactor

power ciency current I

±10%

U /U0 0 L

Kupfer-
gewicht
copper
weight

Gesamt-
gewicht

total
weight

Ø h l b f1 f2 f3

Abmessungen / dimensions in mm

Ringkern

max. 25 VA 82% 6 mA 1,17

max. 40 VA 86% 8 mA 1,13

max. 50 VA 86% 8 mA 1,13

max. 100 VA 90% 10 mA 1,10

max. 150 VA 92% 12 mA 1,08

max. 200 VA 92% 15 mA 1,08

max. 350 VA 93% 18 mA 1,07

max. 500 VA 94% 25 mA 1,06

max. 700 VA 96% 30 mA 1,04

max. 1000 VA 97% 50 mA 1,03

0,17 kg ca. 0,45 kg

0,25 kg ca. 0,75 kg

0,26 kg ca. 0,90 kg

0,45 kg ca. 1,40 kg

0,64 kg ca. 1,90 kg

0,71 kg ca. 2,30 kg

1,24 kg ca. 3,80 kg

1,90 kg ca. 5,50 kg

2,24 kg ca. 7,20 kg

3,50 kg ca. 9,50 kg

60 38 60 59,5 49 44 3,6

69 50 66 66 55 50 4,5

75 48 74,5 74,5 62,5 56 4,8

90 48 84 86 73,5 64 4,8

96 56 96 102,5 86,8 84 5,8

110 54 105 103 86 80,5 5,8

118 76 120 121 103 90 5,8

128 84 135 128 107 104 5,8

156 85 150 156 134 122 7

168 91 174 167 141 135 7

f3

b f2f1
l

h +
 5

5 m
m

h

Ø

E
N

 6
1558

Bei Verwendung der alternativen Klemme:
h = h + 20 mm

EN 61558

Technische Änderungen und Verbesserungen vorbehalten.
Alle Angaben sind Richtwerte,
Abweichungen können möglich sein.

Technical changes and optimisation reserved.
All details are guide values, variations are possible.

Other dimensions and technical changes on request.

R 9

BV 16027002
BV 16027003
BV 2342009

Copyright © 2020 Tauscher Transformatorenfabrik GmbHStand: 01/2020

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH

D - 94078 Freyung
Gewerbegebiet Neureut
Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
Gewerbegebiet Neureut
D - 94078 Freyung

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Tauscher
Transformatoren

info@tauscher.com
www.tauscher-transformatoren.de

info@tauscher.com
www.tauscher-transformatoren.de

www.tauscher.com


bl

h

Ringkern-Transformatoren toroidal-transformers
Befestigung mit Aufschnappvorrichtung
für Hutschienen TS 35

mounting on mounting angles or for
mounting on rails TS 35

Ringkern- Sicherheits-
und Trenntransformator
25 VA bis 100 VA

toroidal- safety -and
isolating transformer
25 VA up to 100 VA

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

Ø

Typ

type

Sekundär-
leistung

secondary

Wirkungs-
grad
effi-

Leerlauf-
strom

noload-

power ciency current I ±10%

U /U
0

0 L

Kupfer-
gewicht
copper
weight

Gesamt-
gewicht

total
weight

Ø h l b

Abmessungen / dimensions in mm

Ringkern

TRO.R. 25 VA 82% 6 mA

TRO.R. 40 VA 86% 8 mA

TRO.R. 50 VA 86% 8 mA

TRO.R. 100 VA 90% 10 mA

0,17 kg ca. 0,45 kg

0,25 kg ca. 0,75 kg

0,26 kg ca. 0,90 kg

0,45 kg ca. 1,40 kg

60 38 90 93,5

69 50 90 93,5

75 48 90 93,5

90 48 90 93,5

Bei Verwendung der alternativen Klemmen:
h = h + 20 mm

h = h + 55 mm

EN 61558

Tauscher

Wir formen den Strom

und bringen Spannung

R 10

E
N

 6
1558

info@tauscher.com
www.ringkerntrafo.com
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Technische Änderungen und Verbesserungen vorbehalten.
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Technical changes and optimisation reserved.
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Ringkern-Transformatoren offen (TRWT)
Montage auf Blechwinkel
Ausführung: mit Anschlußklemmen

toroidal-transformers open (TRWT)
mounted on a metal angle

version: with terminal connectors

B

F
G

C

D
E

A

2,5

IE
C

 7
42

rd
rd

bu
bu

gn
gn

BV

A B C D E F G

800 VA 20 160 220 40 80 150 175

1000 VA 20 160 240 40 80 150 175

2000 VA 20 180 280 65 130 210 240

2500 VA 25 220 320 65 130 220 260

4000 VA 25 285 360 65 130 250 300

alle Abmessungen in mm all dimensions in mm

Kupfer-
gewicht
copper
weight

Gesamt-
gewicht

total
weight

2,5 kg 7,0 kg

3,5 kg 8,3 kg

7,5 kg 18,2 kg

8,5 kg 25,0 kg

11,0 kg 39,0 kg

offener Ringkern-
Leistungstransformator
800VA bis 4000VA

toroidal-power
transformer open

800VA up to 4000VA

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558

Tauscher

Wir formen den Strom

und bringen Spannung

R 11

info@tauscher.com
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Ringkern-Transformatoren offen (TRHKW)
Sicherheits- oder Trenntransformator nach EN 61558-2-4
oder 2-6 oder Spartransformator nach EN 61558-2-13
Montage auf Blechwinkel mit
Einschaltstromstossvermeider und Anschlussklemmen

toroidal-transformers open (TRHKW)
safety- or isolating transformer to EN 61558-2-4

or 2-6 or autotransformer to EN 61558-2-13
mounted on a metal angle with

current inrush avoider and terminal connectors

offener Ringkern-
Leistungstransformator
300VA bis 6800VA mit
Einschaltstromstossvermeider

toroidal-power transformer
open

300VA up to 6800VA with
current inrush avoider

Tauscher

Wir formen den Strom
und bringen Spannung

R 12

info@tauscher.com
www.ringkerntrafo.com

info@tauscher.com
www.ringkerntrafo.com

B

G

C

D

E

A
2,5

F

6 x
 Ø

 8
,5

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558

V
ED

ISO 9001 certified

Technische Information

Technische Daten

Der Einschaltstromstossvermeider ist besser als ein Einschaltstrom-
stossbegrenzer oder Einschaltstrombegrenzer. Der Einschaltstrom-
stoss wird durch eine elektrische, intelligente Ansteuerung vermieden.
Es ist daher eine Absicherung mit dem Nennwert des Primärstroms möglich.
Nähere Informationen zum Thema “Einschaltstromstossvermeider”
siehe Abhandlung, Datenblatt, Bedienungsanleitung und
Applikationsbeispiel am Ende des Kapitels (Seite R 33 - R 45).

1AC-Trenn-, Sicherheits-, oder Spartransformator mit
Einschaltstromvermeider
Spannungsbereich primär 230V oder nach Kundenwunsch
Isolationsklasse: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
Vorbereitet für Schutzklasse I
Betriebsfrequenz: 47-63 Hz
Hochspannungsprüfung Primär - Sekundär: 5000V 50Hz

Technische Information

Technische Daten

Der Einschaltstromstossvermeider ist besser als ein Einschaltstrom-
stossbegrenzer oder Einschaltstrombegrenzer. Der Einschaltstrom-
stoss wird durch eine elektrische, intelligente Ansteuerung vermieden.
Es ist daher eine Absicherung mit dem Nennwert des Primärstroms möglich.
Nähere Informationen zum Thema “Einschaltstromstossvermeider”
siehe Abhandlung, Datenblatt, Bedienungsanleitung und
Applikationsbeispiel am Ende des Kapitels (Seite R 33 - R 45).

1AC-Trenn-, Sicherheits-, oder Spartransformator mit
Einschaltstromvermeider
Spannungsbereich primär 230V oder nach Kundenwunsch
Isolationsklasse: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
Vorbereitet für Schutzklasse I
Betriebsfrequenz: 47-63 Hz
Hochspannungsprüfung Primär - Sekundär: 5000V 50Hz

technical information

technical data

The current inrush avoider is better than a current inrush
limiter or a start-up current peak limiter. The start-up current

peak will be avoided by an electronical, intelligent circuit.
So it is possible, to take a fuse with the nominal value of the

primary current.  Further information about “current inrush
avoider” see also composition, data sheet, manual and

application example at the end of this chapter (page R 33 - R 45).

1AC-isolating-, safety-, or auto-transformer with
current start-up peak avoider

voltage range primary 230V or to customers demand
temperature class: B

max. ambient temperature: 40°C
fire class: UL94V0

prepared for protection index I
frequency: 47-63 Hz

test voltage primary - secondary: 5000V 50Hz

technical information

technical data

The current inrush avoider is better than a current inrush
limiter or a start-up current peak limiter. The start-up current

peak will be avoided by an electronical, intelligent circuit.
So it is possible, to take a fuse with the nominal value of the

primary current.  Further information about “current inrush
avoider” see also composition, data sheet, manual and

application example at the end of this chapter (page R 33 - R 45).

1AC-isolating-, safety-, or auto-transformer with
current start-up peak avoider

voltage range primary 230V or to customers demand
temperature class: B

max. ambient temperature: 40°C
fire class: UL94V0

prepared for protection index I
frequency: 47-63 Hz

test voltage primary - secondary: 5000V 50Hz

TRWT 9910107 800 VA 50-60 Hz T 40/E

TAUSCHER TOROIDAL TRANSFORMER

PRI: 230 V red - red

SEC2: 12 V green - green
SEC1: 12 V blue - blue

BV 32071001
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BV

A B C D E F G

300 VA 25 200 250 62,5 115 125 155

400 VA 25 200 250 62,5 115 125 155

500 VA 25 200 250 62,5 115 125 155

600 VA

700 VA

800 VA 25 265 315 55 115 160 210

900 VA 25 265 315 55 115 160 210

1000 VA 25 265 315 55 115 160 210

1200 VA

1500 VA 25 300 350 55 115 210 240

2000 VA

3000 VA

4700 VA

6800 VA

alle Abmessungen in mm all dimensions in mm

Kupfer-
gewicht
copper
weight

Gesamt-
gewicht

total
weight

1,25 kg 4,2 kg

1,7 kg 5,0 kg

1,9 kg 5,5 kg

2,0 kg 6,0 kg

2,3 kg 6,2 kg

2,5 kg 7,9 kg

3,0 kg 8,7 kg

3,5 kg 11,3 kg

4,5 kg 11,3 kg

4,6 kg 13,0 kg

7,5 kg 19,4 kg

10,0 kg 22,8 kg

14,0 kg 31,0 kg

20,0 kg 43,5 kg

R 13

offener Ringkern-
Leistungstransformator
300VA bis 6800VA mit
Einschaltstromstossvermeider

toroidal-power transformer
open

300VA up to 6800VA with
current inrush avoider
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Ringkern-Transformatoren vergossen (TRVTF)
rundes Gehäuse Type VR
Ausführung:  mit freien Drahtenden

toroidal-transformers potted (TRVTF)
round housing type VR
version: with free wires

Originalfarbe: schwarz original colour: black

Leistung

power

Abmess

dimen

ungen

sions

Zentralbohrung

central hole

Senkung

counter sink

Gesamtgewicht

total weight

D 3 H 2

alle Abmessungen in mm all dimensions in mm

10 VA Ø 63 30 5,1 SW 7 0,32 kg

8 VA Ø 52 33 4,2 SW 7 0,28 kg

15 VA Ø 64 35 5,1 SW 7 0,38 kg

20 VA Ø 67 35 5,1 SW 7 0,47 kg

30 VA Ø 82 39 5,1 SW 7 0,65 kg

50 VA Ø 87 42 5,1 SW 7 0,80 kg

70 VA Ø 87 50 5,1 SW 8 0,98 kg

80 VA Ø 97 44 6,1 SW 10 1,10 kg

100 VA Ø 105 44 6,1 SW 10 1,30 kg

120 VA Ø 105 52 6,1 SW 10 1,45 kg

150 VA Ø 105 52 6,1 SW 10 1,75 kg

180 VA Ø 105 75 6,1 SW 10 2,00 kg

200 VA Ø 126 54 6,1 SW 10 2,20 kg

200 VA Ø 115 53 6,1 SW 10 2,20 kg

250 VA Ø 126 65 6,1 SW 10 2,30 kg

280 VA Ø 140 66 8,2 SW 13 2,90 kg

300 VA Ø 140 66 8,2 SW 13 3,00 kg

400 VA Ø 148 65 8,2 SW 13 4,00 kg

500 VA Ø 157 75 10,4 SW 16 4,50 kg

600 VA Ø 147 90 8,2 SW 13 5,00 kg

700 VA Ø 156 100 10,4 SW 16 5,15 kg

2500 VA Ø 214 98 9 Ø 25 - 13 tief 16,5 kg

D 3

H 2

EN 61558

E

vergossener Ringkern-
Transformator
8VA bis 2500VA

toroidal-transformer
potted

8VA up to 2500VA

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558

Tauscher

Wir formen den Strom

und bringen Spannung

R 14

info@tauscher.com
www.ringkerntrafo.com
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Ringkern-Transformatoren vergossen (TRVTK)
eckiges Gehäuse Schutzklasse II
Anschlüsse mit Feuchtraum-Abzweigkasten

toroidal-transformers potted (TRVTK)
square housing, safety class II

terminals with damp room junction box

feuchtigkeitsbeständiger
Ringkern-Transformator
1000VA - 3500 VA

toroidal-transformer
humidity proof

1000VA - 3500 VA

Tauscher

Wir formen den Strom

und bringen Spannung

R 15

info@tauscher.com
www.ringkerntrafo.com

Copyright © 2010 Tauscher Transformatorenfabrik GmbHStand: 06/2010
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L

H

1
5

4

B

Ø
8
,2

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558

Technische Daten technical data

Leistung: 1000 VA
Frequenz: 50 Hz
Spannung: 230 V : 230 V
Vergussmasse: Polyurethan
Schutzklasse: II
Anschlüsse: über Feuchtraum Abzweigkästen voneinander
getrennt
Applikation: Trenntrafo für Ambulanzfahrzeuge
Einsatz: in Ambulanzfahrzeugen im ungeschützten Außenbereich

power: 1000 VA
frequency: 50 Hz

voltage: 230 V : 230 V
potting: polyurethane

safey class: II
terminals: separated by damp room junction

boxes
application: isolating transformer for ambulance cars

usage: in ambulance cars in unprotected outdoor areas

BV 35090001

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH

D - 94078 Freyung
Gewerbegebiet Neureut Tel.: +49 (0) 8551/91696-0

Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Sekundär-
leistung

secondary
L B H

Strom

Current

Spannung Kupfer-
gewicht
copper

Gesamt-
gewicht

total
BV

power housing dimension weight weight

Gehäuseabmessungen

in mm

1000 VA 4,34 A 230 V 3,25 kg 10,0 kg 35090001

2000 VA 8,7 A 230 V 5,4 kg 13,0 kg 35090002

3500 VA 15,2 A 230 V 8,3 kg 25,0 kg 35090003

190 190 137

220 220 177

280 280 177

Technische Änderungen und Verbesserungen vorbehalten.
Alle Angaben sind Richtwerte,
Abweichungen können möglich sein.

Technical changes and optimisation reserved.
All details are guide values, variations are possible.

Other dimensions and technical changes on request.



Ringkern-Transformatoren vergossen (TRVTF)
rundes Gehäuse Type VR
Ausführung: mit freien Drahtenden

Wicklung mit Vergußmasse bedeckt
Vergußmasse ca. 5-10 mm unter Becherrand

toroidal-transformers potted (TRVTF)
round housing type VR
version: with free wires

winding filled with sealing compound
sealing compound ca. 5-10 mm under cup border

D 3

H 2

EN 61558

E

Originalfarbe: schwarz original colour: black

Leistung

power

Abmess

dimen

ungen

sions

Zentralbohrung

central hole

Senkung

counter sink

Gesamtgewicht

total weight

D 3 H 2

alle Abmessungen in mm all dimensions in mm

15 VA Ø 64 35 5,1 SW 7 0,38 kg

30 VA Ø 82 39 5,1 SW 7 0,65 kg

50 VA Ø 87 50 5,1 SW 7 0,90 kg

50 VA Ø 87 50 6,1 SW 8 0,90 kg

80 VA Ø 105 52 6,1 SW 10 1,30 kg

100 VA Ø 105 52 6,1 SW 10 1,50 kg

160 VA Ø 105 75 6,1 SW 10 2,20 kg

200 VA Ø 126 65 6,1 SW 10 2,60 kg

400 VA Ø 157 75 10,4 SW 16 4,60 kg

500 VA Ø 147 90 8,2 SW 13 5,40 kg

700 VA Ø 156 100 10,4 SW 16 6,90 kg

bei Ausführung mit  Schirmwicklung oder SEC-Wicklung
mit großen Stromstärken und Litzenanschluß evtl.
andere Abmessungen möglich - Anfrage

version with screen winding or SEC-winding
with high current and wire connection

other dimensions possible - inquiry

vergossener Ringkern-
Transformator
15VA bis 700VA

toroidal-transformer
potted

15VA up to 700VA

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558

Tauscher

Wir formen den Strom

und bringen Spannung

R 16

info@tauscher.com
www.ringkerntrafo.com
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Ringkern-Transformatoren vergossen (TRVTP)
rundes Gehäuse Type VR
Ausführung: mit Printstiften

toroidal-transformers potted (TRVTP)
round housing type VR

version: with pins

Rastermaß 5 mm

PCB
Platine 11

( 70 x 70 mm)

1

9

10

18 1

10

11

20

1

10

11

20

PCB
Platine 1 PCB

Platine 21
( 56 x 56 mm)

D 3

H 2

P

EN 61558

Originalfarbe: schwarz original colour: black

Leistung

power

Abmess

dimen

ungen

sions

Zentralbohrung

central hole

Senkung

counter sink

Platine Nr

print no

Pinabstand

pin distance

Pinanzahl

num of pins

D 3 H 2

alle Abmessungen in mm all dimensions in mm

50 VA Ø 87 42 5,1 SW 8 21 45 9 x 5

80 VA Ø 97 44 6,1 SW 10 21 45 9 x 5

100 VA Ø 105 52 8,1 SW 10 11 45 9 x 5

Gesamt-
gewicht

total
weight

0,80 kg

1,10 kg

1,30 kg

vergossener Ringkern-
Transformator
50VA bis 100VA

toroidal-transformer
potted

50VA up to 100VA

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558

R 17
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vergossener Ringkern-
Transformator
20VA bis 300VA

toroidal-transformer
potted

20VA up to 300VA

Ringkern-Transformatoren vergossen (TRVTE)
rechteckiger Gehäuseboden Type VE

toroidal-transformers potted (TRVTE)
rectangular housing base type VE

4

X 1

d1

X 5

X 2X 6
B2 L 2

h1

H 2

EN 61558

Originalfarbe: schwarz original colour: black

Leistung

power

Ab

d

messung

imension

en

s

Befes

moun

tigungslö

ting

cher

holes

B 2 L 2 H 2 h 1 X 5 X 6 d 1

Zentral-
bohrung
central

Senkung

counter

Rastermaß

pin dim.

Pinabstand
pin

distance

Pinanzahl

num of

Gesamt-
gewicht

total

hole sink X 2 X 1 pins weight

alle Abmessungen in mm all dimensions in mm

xx x

20 VA 63 80 44 17,1 50 50 3,4

30 VA 63 80 44 17,1 50 50 3,4

40 VA 74 91 44 17,1 60 60 3,4

50 VA 84 100 44 17,1 70 70 3,4

60 VA 84 100 44 17,1 70 70 3,4

80 VA 94 111 51 17,1 80 80 3,4

100 VA 104 121 56 17,1 90 90 3,4

120 VA 104 121 56 17,1 90 90 3,4

150 VA 104 121 56 17,1 90 90 3,4

200 VA 126 159 73 20 110 110 4,4

250 VA 126 159 73 20 110 110 4,4

300 VA 126 159 73 20 110 110 4,4

5,1 SW 7 70 5 x 5 2 x 6 0,50 kg

5,1 SW 7 70 5 x 5 2 x 6 0,60 kg

5,1 SW 7 80 7 x 5 2 x 8 0,80 kg

5,1 SW 7 90 9 x 5 2 x 10 0,90 kg

5,1 SW 7 90 9 x 5 2 x 10 0,95 kg

6,1 SW 10 100 11 x 5 2 x 12 1,40 kg

6,1 SW 10 100 13 x 5 2 x 14 1,70 kg

6,1 SW 10 100 13 x 5 2 x 14 1,70 kg

6,1 SW 10 100 13 x 5 2 x 14 1,80 kg

8,2 SW 13 139,7 - - 2,50 kg

8,2 SW 13 139,7 - - 3,00 kg

8,2 SW 13 139,7 - - 3,50 kg

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558

Tauscher

Wir formen den Strom

und bringen Spannung
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Ringkern-Transformatoren vergossen (TRVTU)
rundes Gehäuse Type VR

toroidal-transformers potted (TRVTU)
round housing type VR

ß
@

X 1D 1X 5D 3

X 6

H 2

EN 61558

SEC1: 12 V (10-11)

1 5

/ 4,16 A

/ 4,16 A

Originalfarbe: schwarz original colour: black

Leistung

power

Abmessung

dimensions

en Befestigu

mounting

ngslöcher

holes

Zentral-
bohrung

central hole

Senkung
counter

sink

D1 H2 D3 X 5 X 6

Raster-
maß

pin dim.

Abst
Stecker

distance

and
zungen
plug pins

Anzahl
Stecker
num of

Gesamt-
gewicht

total

X 1 ß @ pins weight

alle Abmessungen in mm all dimensions in mm

x

15 VA Ø 70 40 Ø 96 84,3 84,3 5,1 SW 8

30 VA Ø 90 44 Ø 116 105 105 6,1 SW 10

40 VA Ø 90 44 Ø 116 105 105 6,1 SW 10

50 VA Ø 90 44 Ø 116 105 105 6,1 SW 10

80 VA Ø 111 54 Ø 136,5 125,3 125,3 8,1 SW 13

100 VA Ø 111 54 Ø 136,5 125,3 125,3 8,1 SW 13

120 VA Ø 111 54 Ø 136,5 125,3 125,3 8,1 SW 13

Ø 64 22,5° 22,5° 12 0,35 kg

Ø 83,6 22,5° 15° 16 0,58 kg

Ø 83,6 22,5° 15° 16 0,75 kg

Ø 83,6 22,5° 15° 16 0,80 kg

Ø 104 15° 15° 20 1,10 kg

Ø 104 15° 15° 20 1,35 kg

Ø 104 15° 15° 20 1,45 kg

Steckerzungengröße

2,8 x 0,8 mm
4,8 x 0,8 mm
6,3 x 0,8 mm

oder Pins

1,1 x 0,8 mm

plug pins size

2,8 x 0,8 mm
4,8 x 0,8 mm
6,3 x 0,8 mm

or pins

1,1 x 0,8 mm

vergossener Ringkern-
Transformator
15VA bis 120VA

toroidal-transformer
potted

15VA up to 120VA

V
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vergossener Ringkern-
Transformator
20VA bis 700VA

toroidal-transformer
potted

20VA up to 700VA

Ringkern-Transformatoren vergossen (TRVTK)
rundes Gehäuse Type VR

toroidal-transformers potted (TRVTK)
round housing type VR

Originalfarbe: schwarz

Beispiel: 50VA

original colour: black

example: 50VA

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558

Leistung

power

Abmess

dimen

ungen

sions

Zentralbohrung

central hole

Senkung

counter sink

Gesamtgewicht

total weight

D H 2

alle Abmessungen in mm all dimensions in mm

20 VA Ø 82 39 5,1 SW 7 0,65 kg

50 VA Ø 105 38 5,1 SW 7 0,80 kg

80 VA Ø 105 44 6,1 SW 10 1,30 kg

120 VA Ø 115 53 6,1 SW 10 1,50 kg

160 VA Ø 126 65 6,1 SW 10 1,90 kg

250 VA Ø 140 66 8,2 SW 13 2,90 kg

300 VA Ø 148 65 8,2 SW 13 3,20 kg

400 VA Ø 148 80 10,4 SW 16 3,80 kg

700 VA Ø 156 100 10,4 SW 16 6,00 kg

500 VA Ø 156 90 10,4 SW 16 6,00 kg

R 20
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1 AC-Ringkern-Trenntransformatoren nach
EN61558-2-4 und 2-6 mit Prüfspannung
5000V / 50Hz pri - sec und einer Leistung von
500 VA bis 10 kVA

Einsatzmöglichkeiten

Beschreibung

Sonderausführungen

1 AC-toroidal-isolating transformers to
DIN EN 61558-2-4 and 2-6 with 5000V /  50Hz

test voltage pri - sec and power
500 VA to 10 kVA

applications

description

Ringkern-Trenntransformatoren werden zur sicheren
Schutztrennung  und Entstörung von Verbrauchern eingesetzt.

Ringkern-Trenntransformatoren eingebaut in ein Gehäuse IP 23
Ringkerntrafo für Schutzmaßnahme "Schutztrennung”
Kapazitätsarmer Aufbau der Wicklungen
Schirmung der Wicklungen
Geringer Ableitstrom und hoher Isolationswiderstand
Gute Dämpfungseigenschaften gegen HF-Störungen und
Spannungsspitzen
Geringes magnetisches Streufeld
Isolierstoffgehäuse mit Tragegriff

andere Primärspannungen oder Sekundärspannungen
other primary- or secondary- voltages

other insulating voltages
three phase typeandere Isolierspannungen

dreiphasige Ausführung

toroidal isolating transformer are used for supplying loads that
must have a safe insulation and an interference suppression

from the mains.

toroidal isolating transformers built in a housing IP23
toroidal transformer for safety separation of voltages

the windings have a low capacity construction
windings with screening

low leakage current und high insulation resistance
good attenuation properties against high frequency

and voltage peaks
low magnetic strayfield

enclosure of insulation material with a handgrip

special types

Technische Daten technical data

1AC-Ringkern-Trenntransformator
Spannungsbereich primär 230V (TT-Netz) und sekundär 230 V
Schirm: Statischer Schirm zwischen pri und sec
Betriebsfrequenz 47-63 Hz
Hochspannungsprüfung Primär - Sekundär: 5000 V / 50 Hz
Stahlblechgehäuse beschichtet, Farbe RAL 7032, kieselgrau matt
Isolationsklasse nach IEC 85: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
offener Ringkern Transformator-Schutzart IP23
Anschlüsse pri Netzanschlussleitung 2m lang,
sek Steckdose ohne Schutzkontakt
alternativ: Kabelverschraubungen und innen Klemmen

1AC-Ringkern-Trenntransformator
Spannungsbereich primär 230V (TT-Netz) und sekundär 230 V
Schirm: Statischer Schirm zwischen pri und sec
Betriebsfrequenz 47-63 Hz
Hochspannungsprüfung Primär - Sekundär: 5000 V / 50 Hz
Stahlblechgehäuse beschichtet, Farbe RAL 7032, kieselgrau matt
Isolationsklasse nach IEC 85: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
offener Ringkern Transformator-Schutzart IP23
Anschlüsse pri Netzanschlussleitung 2m lang,
sek Steckdose ohne Schutzkontakt
alternativ: Kabelverschraubungen und innen Klemmen

1AC-toroidal isolating transformer
voltage range: primary 230V (TT-net) and secondary 230 V

screen: static screen between pri and sec
frequency: 47-63 Hz

test voltage  primary - secondary:  5000 V / 50 Hz
steel housing covered, color RAL 7032, grey

temperature class according to IEC 85: B
max. ambient temperature: 40°C

fire class: UL94V0
open toroidal transformer class IP23

terminals: pri 2m supply cable with plug,
sec socket outlet without PE

alternativ: PG cable coupling in block terminals inside

1AC-toroidal isolating transformer
voltage range: primary 230V (TT-net) and secondary 230 V

screen: static screen between pri and sec
frequency: 47-63 Hz

test voltage  primary - secondary:  5000 V / 50 Hz
steel housing covered, color RAL 7032, grey

temperature class according to IEC 85: B
max. ambient temperature: 40°C

fire class: UL94V0
open toroidal transformer class IP23

terminals: pri 2m supply cable with plug,
sec socket outlet without PE

alternativ: PG cable coupling in block terminals inside

Ringkern-
Trenntransformator, 5kV
500VA bis 10000VA
im Gehäuse

toroidal
isolating transformer, 5kV

500VA up to 10000VA
in a housing
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500VA bis 10000VA
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isolating transformer, 5kV

500VA up to 10000VA
in a housing
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Tauscher

Wir formen den Strom

und bringen Spannung

Sekundär-
leistung

secondary
L B H

Wirkungs-
grad
effi-

Leerlauf-
strom

noload-

Spannungs-
faktor

voltagefactor

Kupfer-
gewicht
copper

Gesamt-
gewicht

total

power housing dimension ciency current I ± 15% U /U weight weight0 0 L

Gehäuseabmessungen

in mm

500 VA 96 % 25 mA 1,05 1,90 kg 4,65 kg

600 VA 96 % 28 mA 1,05 1,95 kg 5,35 kg

700 VA 96 % 30 mA 1,05 2,24 kg 5,50 kg

800 VA 97 % 32 mA 1,04 2,50 kg 6,85 kg

900 VA 97 % 40 mA 1,04 3,00 kg 7,70 kg

1000 VA 97 % 50 mA 1,04 3,50 kg 8,15 kg

1000 VA 97 % 50 mA 1,04 3,50 kg 10,6 kg

1200 VA 97 % 60 mA 1,03 4,40 kg 10,6 kg

1500 VA 97 % 70 mA 1,03 4,60 kg 11,6 kg

2000 VA 97 % 80 mA 1,03 7,50 kg 17,1 kg

2000 VA 97 % 80 mA 1,03 7,50 kg 18,6 kg

3000 VA 97 % 100 mA 1,03 10,0  kg 22,3 kg

4700 VA 97 % 300 mA 1,03 14,0 kg 30,8 kg

10000 VA 98 % 450 mA 1,02 24,0 kg 79,2 kg

6800 VA 97 % 400 mA 1,03 20,0 kg 44,6 kg

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

254 222 192

254 222 192

254 222 192

298 220 220

298 220 220

398 280 280

398 280 280

478 350 300

556 380 300

R 23
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Ringkern-
Trenntransformator, 5kV
500VA bis 10000VA
im Gehäuse

toroidal
isolating transformer, 5kV

500VA up to 10000VA
in a housing

pri: 230V sec: 230V

Prüfspannung
test voltage

5 kV

I

geringer Ableitstrom
low leakage current

U

sec

pri

tt0

5 kV
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1 AC-Ringkern-Spar- und Anpasstransformatoren
nach EN 61558-2-13 von 110V auf 230V
(230V auf 110V)  und einer Leistung von
1000 VA bis 20.000 VA

Einsatzmöglichkeiten

Beschreibung

Sonderausführungen

1 AC-toroidal-autotransformers to
DIN EN 61558-2-13 from 110V to 230V

(230V to 110V) and power
1000 VA to 20.000 VA

applications

description

Ringkern Anpasstransformatoren ermöglichen das Betreiben
von 230V (110V) Geräten auf 110V (230V) Netzspannung.

Ringkern Spartransformatoren eingebaut in ein Gehäuse IP 23
Die Wicklungen sind miteinander verbunden,
keine galvanische Trennung
Doppelte Leistung bei gleicher Baugröße wie Trenntrafo
Für kritische Geräteschaltungen ist bei Einsatz der
Anpasstrafos 230V --> 110V, die Phasenlage des
Netzanschlusses gegen Schutzleiter zu prüfen (Polprüfer)

andere Primärspannungen oder Sekundärspannungen
dreiphasige Ausführung

other primary- or secondary- voltages
three phase type

toroidal autotransformers enable the working of 230V
(110V) units at 110V (230V) network.

toroidal isolating transformers built in a housing IP23
the windings are connected,

no isolation from mains
double power with the same size of an isolation transformer

For critical appliances circuits you must check the phase
position of network against protective earth connector.

special types

Technische Daten technical data

1AC-Ringkern-Spartransformator
Spannung primär 230V (110V) und sekundär 110 V (230V)
Betriebsfrequenz 47-63 Hz
Primär - Sekundär verbunden
Stahlblechgehäuse beschichtet, Farbe RAL 7032, kieselgrau matt
Isolationsklasse: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
Ringkern Transformator-Schutzart IP24
Anschlüsse pri Netzanschlussleitung 2m lang,
sek Steckdose Schutzkontakt
alternativ: Kabelverschraubungen und innen Klemmen
Stecker NEMA 6-15 bis 15 A, NEMA 6-20 bis 20 A,
darüber Kabelanschlüsse mit abisolierten Enden

1AC-Ringkern-Spartransformator
Spannung primär 230V (110V) und sekundär 110 V (230V)
Betriebsfrequenz 47-63 Hz
Primär - Sekundär verbunden
Stahlblechgehäuse beschichtet, Farbe RAL 7032, kieselgrau matt
Isolationsklasse: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
Ringkern Transformator-Schutzart IP24
Anschlüsse pri Netzanschlussleitung 2m lang,
sek Steckdose Schutzkontakt
alternativ: Kabelverschraubungen und innen Klemmen
Stecker NEMA 6-15 bis 15 A, NEMA 6-20 bis 20 A,
darüber Kabelanschlüsse mit abisolierten Enden

1AC-toroidal-autotransformer
voltage primary 230V (110V) and secondary 110 V (230V)

frequency 47-63 Hz
primary - secondary connected together

steel housing covered, color RAL 7032, grey
temperature class: B

max. ambient temperature: 40°C
fire class: UL94V0

toroidal transformer class IP24
terminals: pri 2m supply cable with plug,

sec socket outlet without PE
alternativ: PG cable coupling in block terminals inside

connector NEMA 6-15 until 15A, NEMA 6-20 until 20A,
above with cable connectors with free wires

1AC-toroidal-autotransformer
voltage primary 230V (110V) and secondary 110 V (230V)

frequency 47-63 Hz
primary - secondary connected together

steel housing covered, color RAL 7032, grey
temperature class: B

max. ambient temperature: 40°C
fire class: UL94V0

toroidal transformer class IP24
terminals: pri 2m supply cable with plug,

sec socket outlet without PE
alternativ: PG cable coupling in block terminals inside

connector NEMA 6-15 until 15A, NEMA 6-20 until 20A,
above with cable connectors with free wires

Ringkern
Anpasstransformator
110/230V 230/110V
1000VA bis 20000VA

toroidal
adapting transformer
110/230V 230/110V

1000VA up to 20000VA
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Input110V

Output230V

Ringkern
Anpasstransformator
110/230V 230/110V
1000VA bis 20000VA

toroidal
adapting transformer
110/230V 230/110V

1000VA up to 20000VA

Tauscher

Wir formen den Strom
und bringen Spannung

R 25

info@tauscher.com
www.ringkerntrafo.com

info@tauscher.com
www.ringkerntrafo.com

V
ED

ISO 9001 certified

Copyright © 2008 Tauscher Transformatorenfabrik GmbHStand: 10/2008

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH

D - 94078 Freyung
Gewerbegebiet Neureut
Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
Gewerbegebiet Neureut
D - 94078 Freyung

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 0 8551/91696-198
Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 0 8551/91696-198



Ringkern
Anpasstransformator
110/230V 230/110V
1000VA bis 20000VA

toroidal
adapting transformer
110/230V 230/110V

1000VA up to 20000VA
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pri: 230V

sec: 110V

EURO Stecker
EURO plug

Anpasstrafo 230 V           110 V
autotransformer 230 V           110 V

pri: 110V

sec: 230V

US Stecker
US plug

Anpasstrafo 110 V           230 V
autotransformer 110 V           230 V

Kupfer-
Gewicht
copper

Gesamt-
Gewicht

total

weight

1,90 kg 4,65 kg

1,90 kg 4,65 kg

1,95 kg 5,35 kg

1,95 kg 5,35 kg

2,24 kg 5,50 kg

2,24 kg 5,50 kg

2,50 kg 6,85 kg

2,50 kg 6,85 kg

3,00 kg 7,70 kg

3,00 kg 7,70 kg

3,50 kg 8,15 kg

3,50 kg 8,15 kg

3,50 kg 10,6 kg

3,50 kg 10,6 kg

4,40 kg 10,6 kg

4,40 kg 10,6 kg

4,60 kg 11,6 kg

4,60 kg 11,6 kg

7,50 kg 17,1 kg

7,50 kg 17,1 kg

10,0 kg 22,3 kg

10,0 kg 22,3 kg

14,0 kg 30,8 kg

14,0 kg 30,8 kg

20,0 kg 44,6 kg

20,0 kg 44,6 kg

24,0 kg 79,2 kg

24,0 kg 79,2 kg

power ciency

Type

type

Sek.-
Leistung

sec.-

Wirkungs-
grad
effi-

Abmessungen
dimensions

in mm

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

254 222 192

254 222 192

254 222 192

254 222 192

254 222 192

254 222 192

254 222 192

254 222 192

398 280 280

398 280 280

398 280 280

398 280 280

478 350 300

478 350 300

556 380 300

556 380 300

L B H

Spannung

voltage

pri sec

110 V 230 V

230 V 110 V

230 V 110 V

230 V 110 V

230 V 110 V

230 V 110 V

230 V 110 V

230 V 110 V

230 V 110 V

230 V 110 V

230 V 110 V

230 V 110 V

230 V 110 V

230 V 110 V

230 V 110 V

110 V 230 V

110 V 230 V

110 V 230 V

110 V 230 V

110 V 230 V

110 V 230 V

110 V 230 V

110 V 230 V

110 V 230 V

110 V 230 V

110 V 230 V

110 V 230 V

110 V 230 V

RAU 1000 VA 96 %

RAE 1000 VA 96 %

RAU 1200 VA 96 %

RAE 1200 VA 96 %

RAU 1400 VA 96 %

RAE 1400 VA 96 %

RAU 1600 VA 97 %

RAE 1600 VA 97 %

RAU 1800 VA 97 %

RAE 1800 VA 97 %

RAU 2000 VA 97 %

RAE 2000 VA 97 %

RAU 2000 VA 97 %

RAE 2000 VA 97 %

RAU 2400 VA 97 %

RAE 2400 VA 97 %

RAU 3000 VA 97 %

RAE 3000 VA 97 %

RAU 4000 VA 97 %

RAE 4000 VA 97 %

RAU 6000 VA 97 %

RAE 6000 VA 97 %

RAU 9400 VA 97 %

RAE 9400 VA 97 %

RAU 13600 VA 97 %

RAE 13600 VA 97 %

RAU 20000 VA 98 %

RAE 20000 VA 98 %
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Ringkern-Transformator
500VA bis 10000VA
im Gehäuse und
Einschaltstromstossvermeider

toroidal transformer
500VA up to 10000VA

in a housing and
current inrush avoider

Technische Information

Technische Daten

Der Einschaltstromstossvermeider ist besser als ein Einschaltstrom-
stossbegrenzer oder Einschaltstrombegrenzer. Der Einschaltstrom-
stoss wird durch eine elektrische, intelligente Ansteuerung vermieden.
Es ist daher eine Absicherung mit dem Nennwert des Primärstroms möglich.
Nähere Informationen zum Thema “Einschaltstromstossvermeider”
siehe Abhandlung, Datenblatt, Bedienungsanleitung und
Applikationsbeispiel am Ende des Kapitels (Seite R 33 - R 45).

1AC-Trenn-, Sicherheits-, oder Spartransformator mit
Einschaltstromvermeider
Eingebaut in ein Gehäuse IP 23
Auf Wunsch sind IP 44 oder IP 54 möglich
Stahlblechgehäuse beschichtet, Farbe RAL 7032, kieselgrau matt
Spannungsbereich primär 230V oder nach Kundenwunsch
Kabeldurchführung PG, Größe hängt vom Strom ab
Isolationsklasse: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
Vorbereitet für Schutzklasse I
Betriebsfrequenz: 47-63 Hz
Hochspannungsprüfung Primär - Sekundär: 5000V 50Hz

Technische Information

Technische Daten

Der Einschaltstromstossvermeider ist besser als ein Einschaltstrom-
stossbegrenzer oder Einschaltstrombegrenzer. Der Einschaltstrom-
stoss wird durch eine elektrische, intelligente Ansteuerung vermieden.
Es ist daher eine Absicherung mit dem Nennwert des Primärstroms möglich.
Nähere Informationen zum Thema “Einschaltstromstossvermeider”
siehe Abhandlung, Datenblatt, Bedienungsanleitung und
Applikationsbeispiel am Ende des Kapitels (Seite R 33 - R 45).

1AC-Trenn-, Sicherheits-, oder Spartransformator mit
Einschaltstromvermeider
Eingebaut in ein Gehäuse IP 23
Auf Wunsch sind IP 44 oder IP 54 möglich
Stahlblechgehäuse beschichtet, Farbe RAL 7032, kieselgrau matt
Spannungsbereich primär 230V oder nach Kundenwunsch
Kabeldurchführung PG, Größe hängt vom Strom ab
Isolationsklasse: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
Vorbereitet für Schutzklasse I
Betriebsfrequenz: 47-63 Hz
Hochspannungsprüfung Primär - Sekundär: 5000V 50Hz

technical information

technical data

The current inrush avoider is better than a current inrush
limiter or a start-up current peak limiter. The start-up current

peak will be avoided by an electronical, intelligent circuit.
So it is possible, to take a fuse with the nominal value of the

primary current. Further information about “current inrush
avoider” see also composition, data sheet, manual and

application example at the end of this chapter (page R 33 - R 45).

1AC-isolating-, safety-, or auto-transformer with
current start-up peak avoider

built in a housing IP 23
on request there is available IP 44 or IP 54
steel housing coted, color RAL 7032, grey

voltage range primary 230V or to customers demand
cable coupling PG, size depends on the current

temperature class: B
max. ambient temperature: 40°C

fire class: UL94V0
prepared for protection index I

frequency: 47-63 Hz
test voltage primary - secondary: 5000V 50Hz

technical information

technical data

The current inrush avoider is better than a current inrush
limiter or a start-up current peak limiter. The start-up current

peak will be avoided by an electronical, intelligent circuit.
So it is possible, to take a fuse with the nominal value of the

primary current. Further information about “current inrush
avoider” see also composition, data sheet, manual and

application example at the end of this chapter (page R 33 - R 45).

1AC-isolating-, safety-, or auto-transformer with
current start-up peak avoider

built in a housing IP 23
on request there is available IP 44 or IP 54
steel housing coted, color RAL 7032, grey

voltage range primary 230V or to customers demand
cable coupling PG, size depends on the current

temperature class: B
max. ambient temperature: 40°C

fire class: UL94V0
prepared for protection index I

frequency: 47-63 Hz
test voltage primary - secondary: 5000V 50Hz

Ringkern-Transformatoren offen (TRGKE.)
Sicherheits- oder Trenntransformator nach EN 61558-2-4
oder 2-6 oder Spartransformator nach EN 61558-2-13
eingebaut in ein Gehäuse mit
Einschaltstromstossvermeider und Anschlussklemmen

toroidal-transformers open (TRGKE.)
safety- or isolating transformer to EN 61558-2-4

or 2-6 or autotransformer to EN 61558-2-13
built in a housing with

current inrush avoider and terminal connectors
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Ringkern-Transformator
500VA bis 10000VA
im Gehäuse und
Einschaltstromstossvermeider

toroidal transformer
500VA up to 10000VA

in a housing and
current inrush avoider

Sekundär-
leistung

secondary
L B H

Wirkungs-
grad
effi-

Leerlauf-
strom

noload-

Spannungs-
faktor

voltagefactor

Kupfer-
gewicht
copper

Gesamt-
gewicht

total

power housing dimension ciency current I ± 10% U /U weight weight0 0 L

Gehäuseabmessungen

in mm

500 VA 96 % 25 mA 1,05 1,90 kg 4,65 kg

600 VA 96 % 28 mA 1,05 1,95 kg 5,35 kg

700 VA 96 % 30 mA 1,05 2,24 kg 5,50 kg

800 VA 97 % 32 mA 1,04 2,50 kg 6,85 kg

900 VA 97 % 40 mA 1,04 3,00 kg 7,70 kg

1000 VA 97 % 50 mA 1,04 3,50 kg 8,15 kg

1000 VA 97 % 50 mA 1,04 3,50 kg 10,6 kg

1200 VA 97 % 60 mA 1,03 4,40 kg 10,6 kg

1500 VA 97 % 70 mA 1,03 4,60 kg 11,6 kg

2000 VA 97 % 80 mA 1,03 7,50 kg 17,1 kg

3000 VA 97 % 100 mA 1,03 10,0  kg 22,3 kg

4700 VA 97 % 300 mA 1,03 14,0 kg 30,8 kg

9600 VA 98 % 450 mA BV 19031000 22,0 kg 79,2 kg

10000 VA 98 % 450 mA 1,02 24,0 kg 79,2 kg

6800 VA 97 % 400 mA 1,03 20,0 kg 44,6 kg

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

183 183 152

254 222 192

254 222 192

254 222 192

314 224 191

398 280 280

398 280 280

478 350 300

556 380 300

556 380 300

R 28
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Ringkern-Transformator
15VA bis 9200VA
im 19”-Einschub

toroidal transformer
15VA up to 9200VA

in a 19” insertion

Technische Daten technical data

1AC-Trenn- und Sicherheitstransformator
Eingebaut in einen 19”-Aluminium-Einschub, IP 20
Außenabmessungen entsprechen IEC 60297-3
EMC-Schirmung und Teleskopschienen möglich
Spannungsbereich primär 230V oder nach Kundenwunsch
Isolationsklasse: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
Betriebsfrequenz: 47-63 Hz
Hochspannungsprüfung Primär - Sekundär: 5000V 50Hz
Anschlüsse über Reihenklemmen auf TS 35

1AC-Trenn- und Sicherheitstransformator
Eingebaut in einen 19”-Aluminium-Einschub, IP 20
Außenabmessungen entsprechen IEC 60297-3
EMC-Schirmung und Teleskopschienen möglich
Spannungsbereich primär 230V oder nach Kundenwunsch
Isolationsklasse: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
Betriebsfrequenz: 47-63 Hz
Hochspannungsprüfung Primär - Sekundär: 5000V 50Hz
Anschlüsse über Reihenklemmen auf TS 35

1AC-isolating- and safety-transformer
built in a19” aluminium insertion, IP 20

external dimensions according IEC 60297-3
EMC screen and telescopic rails possible

voltage range primary 230V or to customers demand
temperature class: B

max. ambient temperature: 40°C
fire class: UL94V0

frequency: 47-63 Hz
test voltage primary - secondary: 5000V 50Hz

connection on terminals on cup track TS 35

1AC-isolating- and safety-transformer
built in a19” aluminium insertion, IP 20

external dimensions according IEC 60297-3
EMC screen and telescopic rails possible

voltage range primary 230V or to customers demand
temperature class: B

max. ambient temperature: 40°C
fire class: UL94V0

frequency: 47-63 Hz
test voltage primary - secondary: 5000V 50Hz

connection on terminals on cup track TS 35
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Ringkern Sicherheits- und Trenntransformatoren
nach EN 61558-2-4 und 2-6 oder Spartransformator
nach EN 61558-2-13 (TRGKE.)

Einsatzmöglichkeiten

toroidal- safety and isolating transformer
to DIN EN 61558-2-4  and 2-6 or autotransformer

to EN 61558-2-13 (TRGKE.)

applications
in 19”-Schränken für Elektronik, Stromversorgungs-, Medizin-,
Verkehrs-, Audio-, Solar-, Automatisierungs-, Mess-, Steuer,-
Regelungs-, Vernetzungs-, Server- und Sicherheitstechnik.
Überall dort, wo hoher Wirkungsgrad, hohe Sicherheit und
geringes Streufeld verlangt wird.

Einsatz von Einschaltstromstoßvermeider ist möglich.
Drehstromanwendung hängt von den Außenabmessungen des
Ringkern-Transformators ab.
Alternative Ausführung in Teilkassette ist möglich.

where a
is required

installation is possible.
three-phase application depends on the external dimensions

of the toroidal-transformer.
an alternate version in part cartridge is possible.

useable in 19”-cabinets for electronic, medicine, traffic,
audio, solar, automation, instrument, computer systems,

telecommunication and safety technique.
Everywhere, high efficiency, high safety und

low stray field radiation .

current inrush avoider

E
N

 6
1558

PRI: 230V red - red
PRI: 230V red - red

TAUSCHER TOROIDAL TRANSFORMER
TAUSCHER TOROIDAL TRANSFORMER

TRHT 9905100 250 VA 50-60 Hz T 40/E
TRHT 9905100 250 VA 50-60 Hz T 40/E

SEC1: 12 V green - green
SEC1: 12 V green - greenSEC2: 12 V green - green
SEC2: 12 V green - green

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558

V
ED

ISO 9001 certified

Tiefe
B

H
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Ringkern-Transformator
15VA bis 9200VA
im 19”-Einschub

toroidal transformer
15VA up to 9200VA

in a 19” insertion

Sekundär-
leistung

secondary
B

in  TE
Tiefe
mm

Wirkungs-
grad
effi-

Leerlauf-
strom

noload-

Spannungs-
faktor

voltagefactor

Kupfer-
gewicht
copper

Gesamt-
gewicht

total

power insertion dimensions ciency current I ± 10% U /U weight weight0 0 L

Einschubabmessungen
H

HE / mm

500 VA 96 % 25 mA 1,05 1,90 kg 6,05 kg

400 VA 95 % 20 mA 1,06 1,66 kg 5,55 kg

300 VA 94 % 18 mA 1,06 1,24 kg 4,80 kg

150 VA 93 % 12 mA 1,09 0,64 kg 3,45 kg

200 VA 94 % 15 mA 1,08 0,71 kg 3,85 kg

225 VA 94 % 16 mA 1,07 0,86 kg 4,05 kg

250 VA 94 % 17 mA 1,07 0,92 kg 4,40 kg

120 VA 92 % 11 mA 1,10 0,48 kg 3,15 kg

100 VA 91 % 10 mA 1,11 0,45 kg 3,05 kg

80 VA 90 % 10 mA 1,11 0,40 kg 2,16 kg

50 VA 88 % 8 mA 1,14 0,26 kg 1,88 kg

40 VA 88 % 8 mA 1,14 0,26 kg 1,85 kg

30 VA 84 % 6 mA 1,16 0,18 kg 1,70 kg

20 VA 82 % 6 mA 1,17 0,17 kg 1,60 kg

15 VA 80 % 6 mA 1,17 0,10 kg 1,50 kg

600 VA 96 % 28 mA 1,05 1,95 kg 7,67 kg

700 VA 96 % 30 mA 1,05 2,24 kg 7,77 kg

800 VA 97 % 32 mA 1,04 2,50 kg 8,00 kg

900 VA 97 % 40 mA 1,04 3,00 kg 8,80 kg

1000 VA 97 % BV 1451003 - 3,50 kg 12,0 kg

1200 VA 97 % BV 2253004 - 4,40 kg 28,0 kg

1200 VA 97 % 60 mA 1,03 4,40 kg 11,4 kg

1500 VA 97 % 70 mA 1,03 4,60 kg 13,4 kg

2000 VA 97 % 80 mA 1,03 7,50 kg 19,8 kg

3000 VA 97 % BV 1451002 - 7,50  kg 23,2 kg

4700 VA 97 % 300 mA 1,03 14,0 kg 31,6 kg

6800 VA 97 % 400 mA 1,03 20,0 kg 44,2 kg

9200 VA 97 % 500 mA 1,02 23,0 kg ca. 70 kg

84 2 / 88,1 220

84 2 / 88,1 220

84 2 / 88,1 220

84 2 /88,1 220

84 2 /88,1 220

84 2 /88,1 220

84 2 /88,1 220

84 2 /88,1 220

84 2 / 88,1 220

84 1 / 43,7 220

84 1 / 43,7 220

84 1 / 43,7 220

84 1 / 43,7 220

84 1 / 43,7 220

84 1 / 43,7 220

84 3 / 132,6 280

84 3 / 132,6 280

84 2 / 88,1 220

84 2 / 88,1 220

84 2 / 88,1 360

84 3602 / 88,1

84 3 / 132,6 220

84 3 / 132,6 280

84 3 / 132,6 280

84 3 / 132,6 280

84 3 / 132,6 400

84 3 / 132,6 400

84 4 / 177 465

R 30

BV 3057002
BV 2687002

andere Abmessungen auf Anfrage
alle Werte und Abmessungen sind Richtlinien und können abweichen

other dimensions on request
all values and dimensions are guidelines and may differ
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Dreiphasen-Leistungstrockentransformatoren,
Dreiphasentrenntransformatoren
in Ringkernausführung

Einsatzmöglichkeiten

Beschreibung

three-phase power-dry-transformers,
three-phase-isolation-transformers

as toroidal core version

applications

description

Trenntransformator nach IEC/EN61558-2-4 für allgemeine
Anwendungen, z.B. als sichere Trennung für Geräte nach den
Bestimmungen der VDE0700/EN60335, oder als Netzver-
sorgungstrafo zur Realisierung z.B. eines TN-Netzsystems.
Verwendbar für potentialfreie Netze, für Prüfanlagen und als
Leistungsübersetzungstrafo.

Bei Ringkerntransformatoren besteht der Kern aus dünnem
kornorientiertem Band, das in Walzrichtung gewickelt ist. Die
Richtung des magnetischen Flusses entspricht der Walzrichtung
und die Verluste sind äußerst gering. Der Luftspalt entsteht nur
bei der ersten und letzten Windung und ist daher sehr klein.
Dadurch ergibt sich ein geringes magnetisches Streufeld,
geringes Gewicht und kleines Volumen.
Der Dreiphasen-Ringkerntransformator besteht aus drei
einzelnen Transformatoren ohne Verkettung über den Kern. Die
räumliche Anordnung der drei Phasen kann frei gewählt werden.
Dadurch ist eine Anpassung an schwierige geometrische
Verhältnisse möglich.
Bei Ausfall einer Phase am Eingang bleibt mindestens eine
Phase ohne Phasenverschiebung am Ausgang erhalten. Bei
einem Erdschluss eines Außenleiters  bleiben die Spannungen
der beiden anderen Außenleiter konstant, werden also nicht
angehoben.

isolation transformer according to IEC/EN61558-2-4 for general
purpose, e.g. for safe isolation of devices according to

VDE0700/EN60335, or as a distribution transformer to build
TN-netsystems. Useable for potential free net, for test systems

or as power-ratio transformers.

The core of toroidal transformers consists of a thin
grain-oriented tape, which is wound in direction of the magnetic
flow corresponds with the direction of rolling and the losses are

very low. The airgap just arises at the first and last winding,
hence it is very small. Thus a low magnetic stray field, small

weight and small volume are the results.

The three-phase toroidal transformer consists of three separate
transformers without chain-linking to the core. The arrangement

of the three phases can be selected. Thus an adjustment to
difficult geometric relations is possible.

If one phase fails at the input, there will remain at least one
phase without phase displacement at the output. In case an

outer conductror has an earth fault, the voltages of the other two
outer conductors remain constant, hence they won’t increase.

Technische Daten technical data

3AC-Trenntransformator nach IEC/EN61558-2-4,
VDE 0570-2-4
Offen oder eingebaut in ein Gehäuse IP 23.
Auf Wunsch sind IP 44 oder IP 54 möglich
Stahlblechgehäuse beschichtet, Farbe RAL 7032, kieselgrau matt
Kabeldurchführung PG, Größe hängt vom Strom ab
Isolationsklasse B
max. Umgebungstemperatur 40°C
Brandschutzklasse UL 94 V0
Vorbereitet für Schutzklasse I
Schaltgruppe Standard Dyn5
voll einsträngig gegen N belastbar
Klemmen berührungssicher nach VBG4,
oder Flachanschluß für Bolzen, nicht berührsicher
Betriebsfrequenz 50-60 Hz

3AC-Trenntransformator nach IEC/EN61558-2-4,
VDE 0570-2-4
Offen oder eingebaut in ein Gehäuse IP 23.
Auf Wunsch sind IP 44 oder IP 54 möglich
Stahlblechgehäuse beschichtet, Farbe RAL 7032, kieselgrau matt
Kabeldurchführung PG, Größe hängt vom Strom ab
Isolationsklasse B
max. Umgebungstemperatur 40°C
Brandschutzklasse UL 94 V0
Vorbereitet für Schutzklasse I
Schaltgruppe Standard Dyn5
voll einsträngig gegen N belastbar
Klemmen berührungssicher nach VBG4,
oder Flachanschluß für Bolzen, nicht berührsicher
Betriebsfrequenz 50-60 Hz

3AC-isolating transformer according IEC/EN61558-2-4,
VDE 0570-2-4

open or built in a housing IP 23.
on request IP 44 oder IP 54 possible

steel housing covered, colour RAL 7032, grey
cabel coupling PG, size depends on the current

temperature class B
max. ambient temperature 40°C

fire class UL94 V0
prepared for protection index I

vector group Dyn5
full load against N point

block terminals touch safe according VBG4
or flat termination with bolt, not touch safe

frequency 50-60Hz

3AC-isolating transformer according IEC/EN61558-2-4,
VDE 0570-2-4

open or built in a housing IP 23.
on request IP 44 oder IP 54 possible

steel housing covered, colour RAL 7032, grey
cabel coupling PG, size depends on the current

temperature class B
max. ambient temperature 40°C

fire class UL94 V0
prepared for protection index I

vector group Dyn5
full load against N point

block terminals touch safe according VBG4
or flat termination with bolt, not touch safe

frequency 50-60Hz

Dreiphasen Ringkern-
Transformator
30VA bis 30kVA

three-phases
toroidal-transformer

30VA up to 30kVA

Tauscher

Wir formen den Strom
und bringen Spannung

R 31
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Dreiphasen-Ringkern-Transformatoren
Montage auf Blechwinkel

three-phases toroidal-transformers
fixed between two angled metal sheet

Dreiphasen Ringkern-
Transformator
30VA bis 30kVA

three-phases
toroidal-transformer

30VA up to 30kVA

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558

Tauscher

Wir formen den Strom
und bringen Spannung
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Beispiel für stehende Version
und Klemmenanschlüsse oben
example for upright version
with block terminals on the
upper side

Beispiel für stehende Version
und Klemmenanschlüsse oben
example for upright version
with block terminals on the
upper side

Beispiel für liegende Version
eingebaut in Gehäuse IP 23
example for lying version
built in a housing IP 23

Beispiel für liegende Version
eingebaut in Gehäuse IP 23
example for lying version
built in a housing IP 23
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Dreiphasen-Ringkern-Transformatoren
Montage auf Blechwinkel

three-phases toroidal-transformers
fixed between two angled metal sheet

Sekundär-
leistung

secondary

Bohrungsabstand

Drill hole distance

power H L B A Ø

30 VA 70 ca. 80 60 30 5,2

300 VA 110 ca. 140 100 70 6,2

900 VA 140 ca. 200 140 110 6,2

3000 VA 190 ca. 250 190 140 8,2

9000 VA 270 ca. 360 270 220 10,2

15 kVA 300 ca. 320 300 250 10,2

21 kVA 340 ca. 330 340 280 16,5

Gesamt-
gewicht

total
weight

1,5  kg

5,0  kg

12  kg

30  kg

100  kg

150 kg

180 kg

alle Abmessungen in mm all dimensions in mm

30 kVA 370 ca. 480 370 310 16,5

45 kVA/400 Hz 370 ca. 410 370 - -

220 kg

200 kg

Dreiphasen Ringkern-
Transformator
30VA bis 30kVA

three-phases
toroidal-transformer

30VA up to 30kVA

R 33
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Vergleich Tauscher Trafos
mit

comparison of Tauscher transformers
with

ohne Einschaltstrom in
verlustreduzierter Ausführung

without current
inrush in loss reduced versionherkömmlichen

Ringkerntrafos
conventional toroidal

transformers

Energieeffiziente Ringkern-Drehstrom-Transformatoren energy efficient toroidal three phase transformers

PFe PCu G PFe PCu G

25 W 140 W 20,0 kg 30 W 180 W 50,0 kg

30 W 170 W 60,0 kg 35 W 260 W 85,0 kg

55 W 220 W 80,0 kg 60 W 370 W 110,0 kg

80 W 250 W 120,0 kg 90 W 380 W 130,0 kg

90 W 310 W 130,0 kg 120 W 470 W 150,0 kg

100 W 340 W 140,0 kg 140 W 500 W 160,0 kg

Leistung

4000 VA

5500 VA

10 kVA

12 kVA

15 kVA

17 kVA

Tauscher ohne Einschaltstrom und
verlustreduzierter Ringkerntrafo

Herkömmlicher Ringkerntrafo

BV 22040005

www.tauscher.com
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nicht vorhanden

not available

non existant

charge admise 10 % env.

approx. 10 % loadable

ca. 10 % belastbar

charge admise 100 %

fully loadable

voll belastbar

ca. 10 % belastbar

charge admise 10 % env.

approx. 10 % loadable

couplage

Connection group

Schaltgruppe

vecteurs

Vectorgroup symbol

Zeigerbild

branchement

Connection diagram

Schaltbild

point neutre secondaire

Secundäry neutral point

Sekundärer Sternpunkt

Schaltungen und Schaltgruppen / Connections and Connection Groups / Couplages et groups de branchement

Nach VDE 0532   according to VDE 0532

Übersetzung U :U

Turns ratio U :U

N 1

N 2

N

N 2

1

2*N

1N
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1 2

2
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Dreiphasen Ringkern-
Transformator
30VA bis 30kVA

three-phases
toroidal-transformer

30VA up to 30kVA

Tauscher
Transformatoren



Dreiphasen Ringkern-
Transformator vergossen
400VA bis 30kVA

three-phase toroidal-
transformer potted

400VA until 30kVA

R 34
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Gießharz Dreiphasen-
Leistungstrockentransformatoren,
Gießharz Dreiphasentrenntransformatoren
in Ringkernausführung

Einsatzmöglichkeiten

Beschreibung

cast-resin three-phase
power-dry-transformers,

cast-resin three-phase-isolation-transformers
as toroidal core version

applications

description

Trenntransformator nach IEC/EN61558-2-4 für allgemeine
Anwendungen, z.B. als sichere Trennung für Geräte nach den
Bestimmungen der VDE0700/EN60335, oder als Netzver-
sorgungstrafo zur Realisierung z.B. eines TN-Netzsystems.
Verwendbar für potentialfreie Netze, für Prüfanlagen und als
Leistungsübersetzungstrafo. Für Maschinensteuerungen,
Fahrzeugbau, Automatisierungstechniken, als Ringkern-
Trenntransformator zur Versorgung medizinischer
Räume, als Hochstrom-Transformator bis 10 kA.

Bei Ringkerntransformatoren besteht der Kern aus dünnem
kornorientiertem Band, das in Walzrichtung gewickelt ist. Die
Richtung des magnetischen Flusses entspricht der Walzrichtung
und die Verluste sind äußerst gering. Der Luftspalt entsteht nur
bei der ersten und letzten Windung und ist daher sehr klein.
Dadurch ergibt sich ein geringes magnetisches Streufeld,
geringes Gewicht und kleines Volumen.
Der Dreiphasen-Ringkerntransformator besteht aus drei
einzelnen Transformatoren ohne Verkettung über den Kern. Die
räumliche Anordnung der drei Phasen kann frei gewählt werden.
Dadurch ist eine Anpassung an schwierige geometrische
Verhältnisse möglich.
Bei Ausfall einer Phase am Eingang bleibt mindestens eine
Phase ohne Phasenverschiebung am Ausgang erhalten. Bei
einem Erdschluss eines Außenleiters  bleiben die Spannungen
der beiden anderen Außenleiter konstant, werden also nicht
angehoben.

isolation transformer according to IEC/EN61558-2-4 for general
purpose, e.g. for safe isolation of devices according to

VDE0700/EN60335, or as a distribution transformer to build
TN-netsystems. Useable for potential free net, for test systems

or as power-ratio transformers. For machine controls,
vehicle construction, automotive techniques, as

toroidal-isolating-transformer to supply medical rooms,
as high current-transformer up to 10 kA.

The core of toroidal transformers consists of a thin
grain-oriented tape, which is wound in direction of the magnetic
flow corresponds with the direction of rolling and the losses are

very low. The airgap just arises at the first and last winding,
hence it is very small. Thus a low magnetic stray field, small

weight and small volume are the results.

The three-phase toroidal transformer consists of three separate
transformers without chain-linking to the core. The arrangement

of the three phases can be selected. Thus an adjustment to
difficult geometric relations is possible.

If one phase fails at the input, there will remain at least one
phase without phase displacement at the output. In case an

phase conductor has an earth fault, the voltages of the other two
phase conductors remain constant, hence they won’t increase.

Technische Daten technical data

3AC-Trenntransformator nach IEC/EN61558-2-4,
VDE 0570-2-4
Vollvergossen im Gehäuse
Auf Wunsch ist IP 54 möglich
Isolationsklasse B
max. Umgebungstemperatur 40°C
Brandschutzklasse UL 94 V0
Vorbereitet für Schutzklasse I
Kabelanschlüsse
oder Klemmen berührungssicher nach VBG4,
oder Flachanschluß für Bolzen, nicht berührsicher
Betriebsfrequenz 50-60 Hz

3AC-Trenntransformator nach IEC/EN61558-2-4,
VDE 0570-2-4
Vollvergossen im Gehäuse
Auf Wunsch ist IP 54 möglich
Isolationsklasse B
max. Umgebungstemperatur 40°C
Brandschutzklasse UL 94 V0
Vorbereitet für Schutzklasse I
Kabelanschlüsse
oder Klemmen berührungssicher nach VBG4,
oder Flachanschluß für Bolzen, nicht berührsicher
Betriebsfrequenz 50-60 Hz

3AC-isolating transformer according IEC/EN61558-2-4,
VDE 0570-2-4

fully casted in a housing
on request IP 54 possible

temperature class B
max. ambient temperature 40°C

fire class UL94 V0
prepared for protection index I

cable connectons
or block terminals touch safe according VBG4

or flat termination with bolt, not touch safe
frequency 50-60Hz

3AC-isolating transformer according IEC/EN61558-2-4,
VDE 0570-2-4

fully casted in a housing
on request IP 54 possible

temperature class B
max. ambient temperature 40°C

fire class UL94 V0
prepared for protection index I

cable connectons
or block terminals touch safe according VBG4

or flat termination with bolt, not touch safe
frequency 50-60Hz

Dreiphasen Ringkern-
Transformator vergossen
400VA bis 45kVA

three-phase toroidal-
transformer potted

400VA up to 45kVA
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Dreiphasen Ringkern-
Transformator vergossen
400VA bis 45kVA

three-phase toroidal-
transformer potted

400VA up to 45kVA
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BV 2144001a

Kupfer-
Gewicht
copper

Gesamt-
Gewicht

total BV

weight weight

50 kg 135 kg -

70 kg 180 kg 2144001a

80 kg 220 kg -

110 kg 380 kg -

power ciency U /Ug L

Sek.-
Leistung

sec.-

Wirkungs-
grad
effi-

Spannungs-
faktor

voltagefactor

Abmessungen
dimensions

in mm

340 500 - 320 - -

381 630 530 365 285 10,5

420 550 - 390 - -

570 570 - 520 - -

H L L1 B B1 Ø

11 kVA - -

17 kVA - -

22 kVA - -

45 kVA - -
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Kundenspezifischer Ringkerntrafo mit beliebig vielen
Wicklungen, Anschlüsse mit vorkonfektionierten Stecker
Ihrer Wahl

customer toroidal transformers to any extend desired
windings, connections with ready made plug

of you choice

Sonder-Ringkern-
Transformator
10VA bis 10kVA

special-toroidal-
transformer

10VA up to 10kVA

V
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ergy optim
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Sonder-Ringkern-
Transformator

special-toroidal-
transformer

Ringkerntrafo, sektorweise bewickelt
Hohe Potenzialtrennung
Anwendung z.B. für Elektrodenstrahl Ablenkung

toroidal transformer, wound sectorwise.
high potential separation

application e.g. for magetic deflection.
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plug
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Schaltungsbeispiel / circuit example
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Sonder-Ringkern-
Transformator

special-toroidal
transformer

Ringkerntrafo, sektorweise bewickelt
24 Sektoren, 24 Spannungen
Hohe Potenzialtrennung
Anwendung z.B. für Elektrodenstrahl Ablenkung
Ausrichtung von Teilchen und Schichten in magnetischen
Materialien

toroidal transformer, wound sectorwise
24 sectors, 24 voltages

high potential separation
application e.g. for magnetic deflection

alignment of pieces and layers in magnetical
materials
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Wir formen den Strom
und bringen Spannung
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Sonder-Ringkern-
Transformator

special-toroidal-
transformer

Ringkerntrafo mit eingebauter Drossel zur
Funkentstörung.
Der Platz im Restloch wird optimal ausgenützt.
Kein weiterer Platz für die Drossel notwendig.

Toroidal transformer with built-in choke for
radio interference suppression.

The space in the rest hole is used by the choke.
No additional space necessary.

E
N
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1558

Anwendungsungsbeispiel / application example
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Ringkern-Transformator
9,3 kVA, 10 kHz

toroidal-transformer
9,3 kVA, 10 kHz

Mittelfrequenz Ringkern-Trenntransformator vergossen
mit hochwärmeleitfähiger Vergussmasse (TRVFCT)

Mid frequency toroidal transformer potted with high
thermal conductivity cast resin (TRVFCT)

Anwendungsungsbeispiel / application example
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Technische Daten technical data

Leistung: 9,3 kVA
Frequenz: 10 kHz
Spannung: 71 V : 71 V
Strom: 130 A
Vergussmasse: Epoxidharz
Wärmeleitfähigkeit der Vergussmasse: 1,26 W/mK
Abfuhr der Wärme: über Vergussmasse und Aluminium

Becher an Chassisblech
Wicklung: feindrähtige HF-Litze für niedrigen Rac/Rdc Faktor
Kern: aus Nanokristallinen-Material VITROPerm
Abmessung: D 210 mm; H 80 mm
Gewicht: ca. 9,0 kg
Applikation: Resonanzkonverter

Leistung: 9,3 kVA
Frequenz: 10 kHz
Spannung: 71 V : 71 V
Strom: 130 A
Vergussmasse: Epoxidharz
Wärmeleitfähigkeit der Vergussmasse: 1,26 W/mK
Abfuhr der Wärme: über Vergussmasse und Aluminium

Becher an Chassisblech
Wicklung: feindrähtige HF-Litze für niedrigen Rac/Rdc Faktor
Kern: aus Nanokristallinen-Material VITROPerm
Abmessung: D 210 mm; H 80 mm
Gewicht: ca. 9,0 kg
Applikation: Resonanzkonverter

power: 9,3 kVA
frequency: 10 kHz

voltage: 71 V : 71 V
current: 130 A

potting: epoxy resin
thermal conductivity of cast resin: 1,26 W/mK

Removal of heat: through the cast resin and an aluminium
cup to a chassis plate

winding: fine wiry HF-litz for a low Rac/Rdc factor
core: nanocrystalline material VITROPerm

dimensions: D 210 mm; H 80 mm
weight: ca. 9,0 kg

application: resonance converter

power: 9,3 kVA
frequency: 10 kHz

voltage: 71 V : 71 V
current: 130 A

potting: epoxy resin
thermal conductivity of cast resin: 1,26 W/mK

Removal of heat: through the cast resin and an aluminium
cup to a chassis plate

winding: fine wiry HF-litz for a low Rac/Rdc factor
core: nanocrystalline material VITROPerm

dimensions: D 210 mm; H 80 mm
weight: ca. 9,0 kg

application: resonance converter
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Netztrenntransformator 5000 VA für
Solar Inverter - Leistungstransformatoreinheit

main isolating transformer 5000 VA for
photovoltaik inverter - power transformer block

Ringkern-Transformator
5000VA
für Solartechnik

toroidal-transformer
5000VA

for solar technology
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Technische Daten technical data

Leistung: 5000 VA
Eingang: 168 V
Ausgang: 230 V 21,7 A
Kurzschlussspannung Uk = 1,5%
Schutzklasse II
Schutzart IP 65
Vergussmasse: Polyurethanharz mit besonders
reißfesten Eigenschaften
Kern: aus FeSi Band, verlustarm
Drosseln: zwei Glättungsdrosseln im Gehäuse
eingebaut, Kern aus nanokristallinem Material

Leistung: 5000 VA
Eingang: 168 V
Ausgang: 230 V 21,7 A
Kurzschlussspannung Uk = 1,5%
Schutzklasse II
Schutzart IP 65
Vergussmasse: Polyurethanharz mit besonders
reißfesten Eigenschaften
Kern: aus FeSi Band, verlustarm
Drosseln: zwei Glättungsdrosseln im Gehäuse
eingebaut, Kern aus nanokristallinem Material

power: 5000 VA
input: 168 V

output: 230 V 21,7 A
shot cut voltage Uk = 1,5%

protection class II
protective class IP 65

cast resin: polyurethan resin with special
tearproof characteristics

core: FeSi metal sheets, low-loss
chokes: two smoothing chokes built in a housing,

core made of nanocrystallite material

power: 5000 VA
input: 168 V

output: 230 V 21,7 A
shot cut voltage Uk = 1,5%

protection class II
protective class IP 65

cast resin: polyurethan resin with special
tearproof characteristics

core: FeSi metal sheets, low-loss
chokes: two smoothing chokes built in a housing,

core made of nanocrystallite material
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Ringkern-
Messtransformator
HVDC-Wandler

toroidal-
measuretransformer

HVDC-transducer

Anwendungsungsbeispiel / application example

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558

Tauscher

Wir formen den Strom
und bringen Spannung

R 42

info@tauscher.com
www.ringkerntrafo.com

info@tauscher.com
www.ringkerntrafo.com

Copyright © 2009 Tauscher Transformatorenfabrik GmbHStand: 08/2009

Technische Daten technical data

Aufbau: 2 Detektor-Wicklungen, 1 Messwicklung
5‰ Genauigkeit
Kern: amorpher Ringbandkern Vitrovac 6025 Z
Abmessung: D 450 mm; H 90 mm
Gewicht: 30 kg
Strom: 4000 A
Anwendung: HVDC, Mittelspannungs PFC und Filter,
kleine DC Strom Erfassung bei großen AC Strömen

Aufbau: 2 Detektor-Wicklungen, 1 Messwicklung
5‰ Genauigkeit
Kern: amorpher Ringbandkern Vitrovac 6025 Z
Abmessung: D 450 mm; H 90 mm
Gewicht: 30 kg
Strom: 4000 A
Anwendung: HVDC, Mittelspannungs PFC und Filter,
kleine DC Strom Erfassung bei großen AC Strömen

design: 2 detector-windings, 1 measurewindings
5‰ precision

core: amorph ring tape core Vitrovac 6025 Z
dimensions: D 450 mm; H 90 mm

weight: 30 kg
current: 4000 A

application: HVDC, medium voltage PFC and active filters,
small DC current detection in large AC currents

design: 2 detector-windings, 1 measurewindings
5‰ precision

core: amorph ring tape core Vitrovac 6025 Z
dimensions: D 450 mm; H 90 mm

weight: 30 kg
current: 4000 A

application: HVDC, medium voltage PFC and active filters,
small DC current detection in large AC currents

BV 22086001a
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Rogowskispulen
Stromwandler

Rogowski sensor
current transducer

R 43
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Beschreibung

Vorteile

Technische Daten

Description

Advantages

technical data

Stromwandler (Rogowskispulen) sind toroidförmige Spulen ohne
ferromagnetischem Kern und zählen somit zu den Luftspulen. Diese
Spulen werden benutzt um berührungslos Wechselströme zu messen.
Das Prinzip beruht auf der von Wechselstrom in Luftspulen
induzierten Spannung. Um Ströme in einem Leiter zu messen wird
die Spule um den stromführenden Leiter gelegt. Der im Leiter
fließende Strom erzeugt ein Magnetfeld, welches in der Rogowski-
spule eine Spannung induziert. Die Höhe der induzierten Spannung
wird als Messgröße des Leiterstroms herangezogen.

Stromwandler (Rogowskispulen) sind toroidförmige Spulen ohne
ferromagnetischem Kern und zählen somit zu den Luftspulen. Diese
Spulen werden benutzt um berührungslos Wechselströme zu messen.
Das Prinzip beruht auf der von Wechselstrom in Luftspulen
induzierten Spannung. Um Ströme in einem Leiter zu messen wird
die Spule um den stromführenden Leiter gelegt. Der im Leiter
fließende Strom erzeugt ein Magnetfeld, welches in der Rogowski-
spule eine Spannung induziert. Die Höhe der induzierten Spannung
wird als Messgröße des Leiterstroms herangezogen.

- robuster Aufbau
- keine Beschädigung des Messumformers durch Stromspitzen
- nichtlineare Einflüsse eines Eisenkerns nicht vorhanden
- Strommessung ohne Auftrennen des Stromkreises
- Großer Strommessbereich (einige kA)
- Großer Frequenzbereich (1Hz - MHz-Bereich)

- robuster Aufbau
- keine Beschädigung des Messumformers durch Stromspitzen
- nichtlineare Einflüsse eines Eisenkerns nicht vorhanden
- Strommessung ohne Auftrennen des Stromkreises
- Großer Strommessbereich (einige kA)
- Großer Frequenzbereich (1Hz - MHz-Bereich)

Current transducers (rogowski coils) are toroidal coils without
ferromagnetic core and thus they count as air coil. These coils

are used to measure alternating currents touchless. The concept
is based on the voltage that is induced by alternating current in
air coils. To measure currents in a conductor, the coil is placed

around the current-carrying conductor. The current flowing
in this conductor generates a magnetic field, which induces a

voltage in the rogowsky coil. The height of the induced voltage
is used as measured variable for the conductor current.

Current transducers (rogowski coils) are toroidal coils without
ferromagnetic core and thus they count as air coil. These coils

are used to measure alternating currents touchless. The concept
is based on the voltage that is induced by alternating current in
air coils. To measure currents in a conductor, the coil is placed

around the current-carrying conductor. The current flowing
in this conductor generates a magnetic field, which induces a

voltage in the rogowsky coil. The height of the induced voltage
is used as measured variable for the conductor current.

- sturdy construction
- no damage of the transmitter due to current peaks

- not linear influence of the iron core nonexistent
- current measurement without opening the circuit

- big current measurement range (several kA)
- big frequency range (1Hz - MHz-area)

- sturdy construction
- no damage of the transmitter due to current peaks

- not linear influence of the iron core nonexistent
- current measurement without opening the circuit

- big current measurement range (several kA)
- big frequency range (1Hz - MHz-area)

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH

D - 94078 Freyung
Gewerbegebiet Neureut
Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
Gewerbegebiet Neureut
D - 94078 Freyung

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Tauscher
Transformatoren

Eingang
Input

Ausgang
Output

Durchmesser
Diameter

Höhe
Height

30 kA 6 mV 30 mm 5 mm

50 kA 8 mV 40 mm 6 mm

80 kA 8 mV 60 mm 7 mm

100 kA 10 mV 80 mm 8 mm

150 kA 12 mV 120 mm 12 mm

200 kA 15 mV 250 mm 15 mm

Obige Daten zeigen nur Richtgröße. Kundenspezifische Ausführungen auf Anfrage, The above given date is just a guideline. Customer specified versions on request.
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Ringkern-
Wandlertransformator
4800 W

toroidal-
transducing-transformer

4800 W
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Kundenwunsch

Ringkern-Wandlertransformator 4,8 kW für mobile
Netzteile mit erhöhtem U .k

Lösung

Technische Daten

customer’s demand

toroidal-transducing-transformer 4,8kW for mobile
power supplies with increased U .k

solution

technical data

Wir möchten für Geländewagen ein mobiles Netzgerät mit 4,8kW
Leistung bauen, das fest im Auto eingebaut ist. Der Transformator
soll klein, leicht und brummarm sein und aus der Batteriespannung
die Netzspannung für USA erzeugen. Der Ringkerntransformator
muss in die Karosserie integriert werden, am besten durch einen
Verguss in eine angepasste Form. Crash-Tests soll der
Transformator dadurch widerstehen können. Die Anschlüsse sollen
möglichst wenig Platz verbrauchen. Der Wirkungsgrad muss extrem
hoch sein, die Kurzschluss-Spannung soll dadurch aber nicht
zu klein werden.

Ein optimierter Ringkerntransformator, der mit verseiltem Draht für die
Hochstromwicklung gebaut wird. Der Anschluss erfolgt mit einem
Flachbandkabel und normierten Buchsen. Zur Vergrößerung des U
wird eine besondere Konstruktion der Primär- zur
Sekundärwicklung realisiert.

k

Primär: 42 VDC auf 60 Hz sinusförmig moduliert
Sekundär: 120-0-120 V 20 A
Abmessungen: Durchmesser 290 mm, Höhe 120 mm
Gewicht: 30 kg

We‘d like to build a mobile power supply with 4,8 kW power for
jeeps, which is firmly integrated in the car. The transformer

should be small, lightweight and low on hum noise and it needs
to be able to produce the net voltage for the USA out of the

battery voltage. The toroidal transformer has to be implemented
in the car body, best would be in a fitting potting. Thus the

transformer should resist crash-tests. The connections may not
use a lot of space. The efficiency needs to be extremely high, but

the short-circuit voltage may not get too low because of
this though.

An optimized toroidal transformer, which is built with corded wire
for the high current winding. The connection is done with a flat

cable and standardized bushings. To increase U , a special
construction of the primary- to secodnary winding is

made.

k

primary: 42 VDC modulated to 60 Hz sinusoidal
secondary: 120-0-120 V 20 A

dimensions: diameter 290 mm, height 120 mm
weight: 30 kg
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Sonder Ringkerntrafo mit
Drossel

Special toroidal-
transformer with choke
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Kundenwunsch

Drossel-Ringkerntrafo-Kombination mit Klemmen-
anschluss

Lösung

Technische Daten

customer’s demand

Combination of choke and toroidal transformer with
terminals

solution

Technical data

Für die Versorgung unserer empfindlichen Elektronik darf der
Transformator keinesfalls Netzstörungen übertragen. Die
Stromversorgungsspannung muss aus vier galvanisch getrennten
Kreisen bestehen. Eine Drossel hoher Induktivität soll nochmals die
Störfestigkeit erhöhen. Zur einfachen Verdrahtung sollte der Trafo
Klemmenanschlüsse haben.

Wir bauen einen Ringkern-Trenntransformator nach EN 61558 2-4
mit sehr geringen Standby-Strom. Der Ringkerntrafo hat einen Primär-
und einen Sekundärschirm. Beide Schirme sind mit einer 5 kV
Trennung zueinander isoliert. Trafo, Drossel und Klemmen sind über
eine kleine Montageplatte zusammengebaut. Zur Vermeidung eines
Wärmestaus gibt es ein durchgehendes Zentralloch.

Primär: 230 V
Sekundär 1 - 4: 4 x 19-0-19 V 0,8 A
2 Schirme

To supply our sensitive electronics the transformer may by no
means transmit mains distrubances. The power supply voltage
has to consist of four galvanically isolated circuits. A choke with

high inductance is supposed to increase the interference
immunity even more. For an easy wiring it would be preferred, if

the transformer had terminals.

We build a toroidal isolating transformer conform to EN 61558 2-4
with very low standby current. The toroidal transformer has one

primary and one secondary screen. Both screens are isolated
from each other with a 5 kV separation. Transformer, choke

and terminals are held together by a mounting panel. To avoid
heat accumulation a central hole for ventilation is available.

Primary: 230 V
Secondary 1 - 4: 4 x 19-0-19 V 0,8 A

2 screens
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Power-Ringkerntrafo für
die Bahntechnik

Toroidal-transformer for
railway technology
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Kundenwunsch

Leistungs-Ringkerntransformator für erdfreie
Spannungsversorgung
Leistungs-Ringkerntransformator für erdfreie
Spannungsversorgung

Lösung

Technische Daten

customer’s demand

Power toroidal transformer for power supply
free-of-ground

Power toroidal transformer for power supply
free-of-ground

solution

Technical data

Für die Instandhaltung von ICE Zügen der Deutschen Bahn brauchen
wir eine potenzialfreie und erdfreie Stromversorgung mit 5 kVA Leistung.
Der Transformator soll sicher trennen und möglichst leicht sein, da er in
mobilen Geräten eingesetzt wird. Deswegen muss auch eine stabile
Befestigung möglich sein. Da der Transformator primärseitig immer
mit dem Netz verbunden ist, sollen die Standby-Verluste gering sein.

Für die Instandhaltung von ICE Zügen der Deutschen Bahn brauchen
wir eine potenzialfreie und erdfreie Stromversorgung mit 5 kVA Leistung.
Der Transformator soll sicher trennen und möglichst leicht sein, da er in
mobilen Geräten eingesetzt wird. Deswegen muss auch eine stabile
Befestigung möglich sein. Da der Transformator primärseitig immer
mit dem Netz verbunden ist, sollen die Standby-Verluste gering sein.

Wir bauen einen Trenntransformator für die Deutsche Bahn nach
EN 61558 2-4 in Ringkernausführung. Dadurch erreichen wir sehr
geringes Gewicht,einen hohen Wirkungsgrad und einen sehr geringen
Leerlaufstrom. Der Ringkerntrafo hat einen Kern aus kornorientierten,
geglühten Eisen-Silizium Band mit 0,3 mm Dicke und die Richtung
des Bandes entspricht der magnetischen Flussrichtung. Deshalb
sind die Verluste kleiner als bei jeder Lamellenblech Bautype. Die
Befestigung erfolgt mit einem Restlochverguss in dem zwei
Schrauben mit Widerhaken eingegossen sind. Zusätzlich dient noch
eine Blechscheibe als zusätzliche Montage.

Wir bauen einen Trenntransformator für die Deutsche Bahn nach
EN 61558 2-4 in Ringkernausführung. Dadurch erreichen wir sehr
geringes Gewicht,einen hohen Wirkungsgrad und einen sehr geringen
Leerlaufstrom. Der Ringkerntrafo hat einen Kern aus kornorientierten,
geglühten Eisen-Silizium Band mit 0,3 mm Dicke und die Richtung
des Bandes entspricht der magnetischen Flussrichtung. Deshalb
sind die Verluste kleiner als bei jeder Lamellenblech Bautype. Die
Befestigung erfolgt mit einem Restlochverguss in dem zwei
Schrauben mit Widerhaken eingegossen sind. Zusätzlich dient noch
eine Blechscheibe als zusätzliche Montage.

For the maintenance of ICE trains of the Deutsche Bahn we need
a potential free and ungrounded power supply with 5 kVA power.
The transformer should do a safe separation and may not weigh

too much as it will be mounted in mobile devices. A solid mounting
needs to be possible. As the transformer will always be connected

to the mains on primary, the standby losses should be low.

For the maintenance of ICE trains of the Deutsche Bahn we need
a potential free and ungrounded power supply with 5 kVA power.
The transformer should do a safe separation and may not weigh

too much as it will be mounted in mobile devices. A solid mounting
needs to be possible. As the transformer will always be connected

to the mains on primary, the standby losses should be low.

We build an isolation transformer for the Deutsche Bahn conform
to EN 61558 2-4 as toroidal core version. Like this we manage
very low weight, high efficiency and a very low no-load current.

The toroidal transformer has a core made of corn oriented,
glowed iron silicon tape with a thickness of 0,3 mm. The direction
of the tape complies the direction of the magnetic flow. Because

of this the losses are smaller than with any lamination sheet
version. The mounting is done in the rest hole by having two

screws with barbs potted. Additionally there is a metal sheet as
further mounting possibility.

We build an isolation transformer for the Deutsche Bahn conform
to EN 61558 2-4 as toroidal core version. Like this we manage
very low weight, high efficiency and a very low no-load current.

The toroidal transformer has a core made of corn oriented,
glowed iron silicon tape with a thickness of 0,3 mm. The direction
of the tape complies the direction of the magnetic flow. Because

of this the losses are smaller than with any lamination sheet
version. The mounting is done in the rest hole by having two

screws with barbs potted. Additionally there is a metal sheet as
further mounting possibility.
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Primary: 230 V
Secondary: 230 V

Current: 21,8 A
Power: 5000 VA

Dimensions: Ø360 mm x 150 mm
Weight: ca. 75 kg

Primary: 230 V
Secondary: 230 V

Current: 21,8 A
Power: 5000 VA

Dimensions: Ø360 mm x 150 mm
Weight: ca. 75 kg

Primär: 230 V
Sekundär: 230 V
Strom: 21,8 A
Leistung: 5000 VA
Abmessungen: Ø360 mm x 150 mm
Gewicht: ca. 75 kg

Primär: 230 V
Sekundär: 230 V
Strom: 21,8 A
Leistung: 5000 VA
Abmessungen: Ø360 mm x 150 mm
Gewicht: ca. 75 kg
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Ringkern Sicherheits- und Trenntransformatoren
nach EN 61558-2-4 und 2-6 mit Prüfspannung
5000V 50Hz pri - sec und einer Leistung von
15 VA bis 10000 VA bei 400 Hz

Einsatzmöglichkeiten

Beschreibung

toroidal- safety and isolating transformer
to DIN EN 61558-2-4  and 2-6 with

5000V 50Hz test voltage pri - sec and
power 15 VA to 10000 VA at 400 Hz

applications

description

Netze in Schiffen und Flugzeugen, die mit 400 Hz betrieben
werden (Boardnetze).

leichtes Gewicht, nur ½ eines konventionellen Transformators
brummfrei, streufeldarm
bedingt kurzschlussfest oder nicht kurzschlussfest
verstärkte Isolierung zwischen pri und sec
flache Bauform ermöglicht besonderes Design von Geräten

Nets in ships and airplanes, that are operated with 400 Hz (board
nets).

light in weight, only ½ from an conventional transformer
without magnetic hum, less stray field,

partly short-circuit-proof or not short-circuit proof,
reinforced insulation between pri und sec

flat profile allows special design of appliances

Technische Daten technical data

1AC-Trenn- und Sicherheitstransformator
Spannungsbereich primär 230V oder nach Kundenwunsch
Betriebsfrequenz 400 Hz
Hochspannungsprüfung Primär - Sekundär: 5000V 50Hz
Isolationsklasse: B
max. Umgebungstemperatur: 40°C
Brandschutzklasse: UL94V0
Transformator-Schutzart IP00
Anschlüsse pri und sek freie Drahtenden
Vorbereitet für Montage mit mitgeliefertem Zubehör

1AC-isolatiing- and safety-transformer
voltage range primary 230V or to customers demand

frequency 400 Hz
test voltage primary - secondary: 5000V 50Hz

temperature class: B
max. ambient temperature: 40°C

fire class: UL94V0
transformer class IP00

terminals: pri and sec free wires
prepared for mounting with added mounting supply

Trafos für Schiff- und
Flugzeugbordnetze
15VA - 10kVA 400 Hz

transformer f. ship- and
airplane board nets

15VA - 10kVA 400 Hz
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Trafos für Schiff- und
Flugzeugbordnetze
15VA - 10kVA 400 Hz

transformer f. ship- and
airplane board nets

15VA - 10kVA 400 Hz

Ringkern-Transformatoren offen (TRZT)
mit Scheibenbefestigung

toroidal-transformers open (TRZT)
with disk mounting

30 VA Ø 36 H 25 84 % 6 mA 1,16 0,04 kg 0,08 kg

80 VA Ø 100 50 30-25.000 Hz 7 mA 0,95 kg 1,6 kg 1567102

3000 VA Ø 250 105 200-500 Hz 490 mA 3,5 kg 20,3 kg 14009015

4500 VA Ø 215 100 1 kHz 110 mA 4,12 kg 12,0 kg 3469005

40 VA Ø 40 H 30 88 % 8 mA 1,14 0,045 kg 0,10 kg

50 VA Ø 45 H 25 88 % 8 mA 1,14 0,05 kg 0,17 kg

80 VA Ø 50 H 30 90 % 10 mA 1,11 0,06 kg 0,20 kg

100 VA Ø 56 H 26 91 % 10 mA 1,11 0,08 kg 0,28 kg

120 VA Ø 56 H 26 92 % 11 mA 1,10 0,10 kg 0,30 kg

150 VA Ø 60 H 30 93 % 12 mA 1,09 0,13 kg 0,35 kg

200 VA Ø 70 H 30 94 % 15 mA 1,08 0,15 kg 0,40 kg

225 VA Ø 75 H 30 94 % 16 mA 1,07 0,17 kg 0,50 kg

250 VA Ø 76 H 30 94 % 17 mA 1,07 0,20 kg 0,54 kg

300 VA Ø 80 H 35 94 % 18 mA 1,06 0,25 kg 0,07 kg

400 VA Ø 93 H 35 95 % 20 mA 1,06 0,30 kg 0,90 kg

500 VA Ø 95 H 40 96 % 25 mA 1,05 0,40 kg 1,00 kg

600 VA Ø 98 H 50 96 % 28 mA 1,05 0,55 kg 1,30 kg

700 VA Ø 98 H 55 96 % 30 mA 1,05 0,60 kg 1,60 kg

800 VA Ø 110 H 50 97 % 32 mA 1,04 0,65 kg 2,00 kg

900 VA Ø 115 H 50 97 % 40 mA 1,04 0,70 kg 2,10 kg

1000 VA Ø 120 H 60 97 % 50 mA 1,04 0,95 kg 2,50 kg

1200 VA Ø 120 H 65 97 % 60 mA 1,03 1,00 kg 2,80 kg

1500 VA Ø 130 H 70 97 % 70 mA 1,03 1,30 kg 3,70 kg

2000 VA Ø 140 H 80 97 % 80 mA 1,03 1,60 kg 4,80 kg

3000 VA Ø 185 H 75 97 % 100 mA 1,03 2,65 kg 8,30 kg

5000 VA Ø 210 H 100 97 % 300 mA 1,03 4,90 kg 14,0 kg

10000 VA Ø 325 H 110 98 % 450 mA 1,02 13,6 kg 39,0 kg

45000 VA Ø 410 370 - - - - 200 kg

7500 VA Ø 260 H 105 97 % 400 mA 1,03 7,20 kg 23,0 kg

Sekundär-
leistung

secondary

Höhenangabe
ohne Befestigung

height without

Wirkungs-
grad
effi-

Leerlauf-
strom

noload-

Spannungs-
faktor

voltagefactor

Kupfer-
gewicht
copper

Gesamt-
gewicht

total

Sekundär-
leistung

secondary

Höhenangabe
ohne Befestigung

height without

Frequenz

frequency

noload-
Spannungs-

faktor

Kupfer-
gewicht
copper

Gesamt-
gewicht

total
BV

power mounting supply ciency current I ± 10% U /U weight weight0 0 L

power mounting supply current I ± 10% weight weight0

Abmessungen
dimensions
in mm ± 3 %

Abmessungen
dimensions
in mm ± 3 %

Technische Änderungen und Verbesserungen vorbehalten.
Alle Angaben sind Richtwerte,
Abweichungen können möglich sein.

Technical changes and optimisation reserved.
All details are guide values, variations are possible.

Other dimensions and technical changes on request.
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Ringkern Impedanzwandler 3 Ohm auf 4 Ohm

Kundenwunsch

Lösung

toroidal impedance converter

Customer‘s demand

Solution

Zur optimalen Leistungsanpassung von drei unabhängigen
Ausgängen mit verschiedenen Impedanzen suchen wir einen
streuarmen, verzerrungsfreien Übertrager mit hoher
galvanischer Trennung und sehr geringen Verlusten.

Wir bauen einen Ringkernübertrager, der von 3 Ohm auf 4 Ohm
50 Watt, 4 Ohm 25 Watt und 100 V 50 Watt übersetzt. Durch einen
streuarmen Wicklungsaufbau mit sehr guter Kopplung erreichen
wir beste Signalübertragung und optimale Leistungsanpassung.

For an ideal impedance matching of three independent outputs
with various impedances we are looking for a transducer that
has low stray fields and distortion-free. Furthermore it needs

galvanic separation and very low losses.

We design a toroidal transducer which can translate from 3 ohm
to 4 ohm 50 watts, 4 ohm 25 watts and 100 V 50 watts. With a

winding structure for low stray fields and a very good coupling
we achieve best signalling and an optimal impedance matching.

Technische Daten technical data

Primär: 3 Ohm
Sekundär 1: 4 Ohm 50 W
Sekundär 2: 4 Ohm 25 W
Sekundär 3: 100 V 50 W
Gewicht: 0,9 kg
Abmessungen: Ø85 mm x 45 mm

Primär: 3 Ohm
Sekundär 1: 4 Ohm 50 W
Sekundär 2: 4 Ohm 25 W
Sekundär 3: 100 V 50 W
Gewicht: 0,9 kg
Abmessungen: Ø85 mm x 45 mm

Primary: 3 ohm
Secondary 1: 4 ohm 50 W
Secondary 2: 4 ohm 25 W
Secondary 3: 100 V 50 W

Weight: 0,9 kg
Dimensions: Ø85 mm x 45 mm

Primary: 3 ohm
Secondary 1: 4 ohm 50 W
Secondary 2: 4 ohm 25 W
Secondary 3: 100 V 50 W

Weight: 0,9 kg
Dimensions: Ø85 mm x 45 mm

Anpassungsübertrager Adjustment transducer
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Applikationen für
Ringkern-Transformatoren

applications for
toroidal-transformers

Applikationen für Ringkern - Transformatoren

Ringkern - Transformatoren sind technisch die besten Transformatoren.
Sie kommen den physikalisch idealen Trafo sehr nahe. Kleiner Luftspalt,
geringes Gewicht, hohe Induktion, geringe Erwärmung und keine
Brummgeräusche sind die Vorteile der Ringkern Transformatoren.

Medizintechnik: Defibrillationsgeräte, Dentaltechnik und bei künstlichen
Nieren. Wir können auch ableitstromreduzierte Trafos nach EN 60742
VDE 0750 bauen. Durch besonderen Aufbau und besondere Isolation
können beste technische Daten erzielt werden.

In der Verkehrstechnik: Bahntechnik, Fahrzeugtechnik, Luft- und
Raumfahrt und bei Verkehrsampeln bzw. Signalgebern werden gerne
Ringkerntrafos wegen dem geringen Gewicht eingesetzt. Die 400 Hz
Technik oder noch höhere Frequenzen lassen sind durch geeignete
dünnbandige Ringkerne realisieren.

Für die Beleuchtungstechnik nach EN 60598-2-6 VDE 0711 (Leuchten mit
eingebauten Transformatoren für Glühlampen) eignen sich auch Ringkern
- Transformatoren, meist in vergossener Ausführung. Auch besondere
geometrische Formen für Designerobjekte lassen sich erzielen.

In der Audiotechnik werden Ringkerntransformatoren als Leistungstrafo
wegen den geringen Gewicht verwendet oder als streuarmer Trafo im
Vorverstärker.

Die Inverter der Solartechnik haben ebenfalls Ringkern Trafos. Hier wird
die meist kleine Ausgangsspannung nach oben transformiert. Hier zählt
der hohe Wirkungsgrad des Ringkerntransformators. Wir können die
Transformatoren bis auf des letzte Milliwatt nach Eisen- und
Kupferverluste optimieren.

In der Automatisierungstechnik findet man Ringkerntrafos, wo es auf
geringes Volumen ankommt. Ringkerntrafos lassen sich bezüglich
Durchmesser und Bauhöhe auf die gewünschten Abmessungen sehr gut
anpassen.

In der Messtechnik werden Ringkerntransformatoren als Stromwandler,
Messwandler oder als streuarmer Stromversorger eingesetzt. Nicht nur
die Übersetzung kommt den physikalisch idealen Trafo nahe, auch die
Genauigkeit der Übertragung (Klirrfaktor) ist hier am besten. Die
Laborgerätenorm DIN EN 61010 VDE 0411 kann man einhalten.

Die Stromversorgung allgemein setzt Ringkerntrafos wegen den Eingangs
beschriebenen Vorteilen ein. Wegen des geringen Innenwiderstandes
werden Ringkerntrafos auch für Geräte der Netzsimulationen eingesetzt.

In Gerätebau von Hausgeräten und Bürogeräten sind Ringkern Trafos
wegen des geringen Gewichtes beliebt. Die Normen wie die
Hausgerätenorm DIN IEC 65 VDE 0860 und die Bürogerätenorm
IEC 380 VDE 0806 werden eingehalten. Ebenso die Norm für Geräte der
Informationstechnik  EN 60950 VDE 0805 kann eingehalten werden.

Für Schweißgeräte aller Art z.B. Ultraschallschweißgeräte,
Kunststoffschweißgeräte oder Metallschweißgeräte werden Ringkern-
trafos größerer oder kleinerer Leistung verwendet. Bei tragbaren Geräten
zählt das relativ geringe Gewicht. Der geringe Innenwiderstand hilft die
Schweißströme zu vergrößern.

Im Schaltschrankbau werden Ringkern Trafos eingesetzt. Durch Winkel
zum einfachen Montieren oder Aufschnappen auf Schienen (z.B. TS 35)
sind die Ringkern Trafos schnell und einfach zu befestigen.

Für die Versorgung von Maschinen wie z.B. Textilmaschinen oder für die
Papierindustrie eigenen sich Ringkern Trafos.

Aktuell sind auch die Anwendungen in der Umwelttechnik und in der
Sicherheitstechnik, z.B. in vollvergossener Ausführung.

Field of applications of toroidal transformers

Toroidal transformers are the best transformers in technical view. They are
like the physical ideal transformer. Low air gap, low weight, high induction,
less temperature rise, und low hum noise are the advantages of toroidal
transformers.

Medicine technique: appliance for defibrillation, dental technique and
kidney machine. We can also build leakage current reduced transformers
according to EN 60742 VDE 0750. Best technical data and results can be
reached with a special construction and insulation.

Traffic technique: railway, automotive technique, aviation and space
technique, toroidal transformers are preferred for traffic lights or signalers
in reason of low weight. Applications with 400 Hz or higher frequencies
can be realized with thin tape toroidal cores.

For lighting and illumination technique according to EN 60598-2-6 VDE
0711 (Lamps with built-in transformers for incandescent lamp) are toroidal
transformers qualified, often in potted design. Special geometric types for
designer objects can be realized.

In audio technique are toroidal transformers used for power transformers
because of the low weight or they are used as low stray field transformers
in preamplifiers

The inverters in solar techniques have also toroidal transformers. Here is
the input a low voltage and the output is the line voltage. For solar
application is the high efficiency of toroidals important. We can optimise
the transformers to the last milliwatt on iron or copper losses.

In automation technique you can find toroidal transformers, where less
space and volume is important. Toroidal transformers can be adjusted with
diameter and height to the desired dimensions.

In the electrical measurement toroidal transformers are used for current
transformer, instrument transformer or as a low stray field power supplier.
The winding ratio and the precision of transformation (distortion factor)
comes near to the physical ideal transformer.

The power supply technique uses toroidal transformers because of the
mentioned advantages above. In reason of the low inside resistance
toroidal transformers are used for appliances of line simulation.

In construction of household appliances and office appliances are torodial
transformers preferred because of the low weight. The regulations DIN
IEC 65 VDE 0860 safety ( requirements of mains operated electronic and
related apparatus for household and similar general use) and the IEC 380
VDE 0806 (safety of electrically energized office machines) can be fulfilled.

For welding appliances of all categories e.g. ultrasonic welding appliances
, plastics welding appliances or metal welding appliances toroidal
transformers with high or less power are used. For handy application is
low weight important. The low winding resistance helps increasing the
welding current.

For switchboard construction are toroidal transformers used. They are
simple and quick fixed with angel mounting or track rail mounting
(f.e. TS 35).

For supplying machine like textile machines or for supplying machine in
paper industry are toroidal transformer used.

Current are application in environment technique and in safety
engineering, e.g. in completely potted implementation.
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Das Bild zeigt einen 1 kVA, 230 V Ringkerntrafo und einen C 4 A Leitungsschutzschalter
davor.
Der Ringkerntrafo ist verlustarm ausgelegt und hat einen Nennstrom von 4,3 A und einen
Einschaltstrom von ca. 56 mal Nennstrom = 240 A.
Der C 4 A Schutzschalter löst beim 6 fachen Nennstrom = 24 A flink aus. Der
Einschaltstrom des Trafos ist also um Faktor 10 zu groß. Der Trafo ist damit nicht
absicherbar.

Eigentlich schade, dass die beiden nicht so ohne weiteres zusammenpassen, denn jeder
für sich hat große Vorteile. Der verlustarme Trafo ist belastungssteif, bleibt nahezu kalt
und hat einen zu vernachlässigenden Leerlaufstrom.
Der C 4A Leitungsschutzschalter könnte den Trafo und auch gleich die langen Leitungen
nach dem Trafo vor Überlastung oder Kurzschluss optimal schützen. Weil ein Kurzschluss
auch am Ende einer langen Leitung vorkommen kann, sind die dann auftretenden Ströme
nicht hoch und müssen trotzdem dem Leitungsschutzschalter auslösen. Im Anlagenbau
sind solche langen Leitungen zum Speisen von vielen kleinen Stellantrieben mit 24 V AC
durchaus üblich. Bisher muss man deshalb große Kabelquerschnitte verlegen, weiche
Trafos und Absicherungen für hohe Nennströme verwenden. Dicke Kabel kosten aber
deutlich mehr als dünne.

Wird jedoch ein sogenanntes „Trafoschaltrelais“ dazwischen gesetzt, dann vertragen sich
die beiden oben abgebildeten Bauteile bestens.

Bisher als Trafo verwendete, marktübliche und einschaltstromarme Steuertrafos können
erfahrungsgemäss bereits im Leerlauf so heiß werden, dass man sie nicht mehr anfassen
kann. Die Ursache heiß werdender Trafos ist konstruktiv bedingt. Man kann Trafos
entweder verlustarm oder einschaltstromarm auslegen. Beides zusammen geht nicht.
Wenn man einen Trafo einschaltstromarm und trotzdem verlustarm auslegen würde,
dann wäre der Trafo wegen der deutlich kleineren Induktion B für die Induktionsreserve,
wesentlich größer und auch viel teuerer als ein verlustarmer Trafo.
Mit dem Argument einschaltstromarmer Trafo genügt man vordergründig den preislichen
und technischen Anforderungen, und nimmt die störende Wärmeentwicklung und den
höheren Stromverbrauch in Kauf. Nicht selten werden dann Lüfter zur Kühlung
eingesetzt. Die Alternative zum schon im Leerlauf heiß werdenden Trafo, wäre ein
verlustarmer Trafo. Dessen dann hoher Einschaltstrom würde aber den zum Trafo
Nennstrom passenden Absicherungs- Schutz- Schalter beim Einschalten jedes mal
auslösen.

Einschaltstrom Begrenzer helfen zwar die hohen Einschaltströme von verlustarmen Trafos
zu begrenzen, können dies aber nur teilweise. Sie beinhalten meistens zeitverzögert-
überbrückte NTC oder andere Fest-Widerstände oder bestehen nur aus NTC´s. Es ist
damit jedoch nur das seltene, Einschalten nach einer längeren Pause zu beherrschen.
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Das Einschalten auf einen Kurzschluss vertragen diese (NTC) - Einschaltstrom- Begrenzer
überhaupt nicht.
Kommen mehrere Einschaltvorgänge hintereinander oder kurze Netzspannungs-
Unterbrechungen vor, so sind dabei die Widerstände in den Einschaltstrom Begrenzern heiß
oder noch überbrückt und können so den Einschaltstrom nicht begrenzen oder gar selbst
Schaden nehmen.
Sogenannte „Trafoschaltrelais“, welche den Einschaltstrom ganz vermeiden, erlauben es
verlustarme Trafos einzusetzen und erfüllen alle oben genannten Bedingungen. Die Auswahl
der Absicherung ist dann ganz einfach.

Der Einschaltvorgang mit einem Trafoschaltrelais- TSR, das einen verlustarmen 1 kVA
Ringkerntrafo einschaltet, ist in dem unten stehenden Bild zu sehen.

Der Trafo ist unbelastet beim Einschalten. Es entsteht mit dem TSR nur der Leerlauf-Strom
von ca. 80 mA peak beim Einschalten, mehr Strom fließt wirklich nicht. (obere Kurve = U,
untere Kurve = I.) Der Trafo wird vor dem (Voll)-Einschalten durch die unipolaren
Spannungszipfel für kurze Zeit vormagnetisiert und dann im richtigen Moment voll
eingeschaltet. Die Sättigung des Trafoeisens wird dabei immer vermieden. (Einschaltverfahren
Patent Nr. EP 0575715)
Seit vielen Jahren sind diese „Einschaltstrom Vermeider“ auf dem Markt und werden in
steigendem Maße auch in sensiblen Bereichen wie zum Beispiel in Medizingeräten eingesetzt.
Unter Last eingeschaltet fließt damit von Anfang an nur der Nennstrom. Ohne Last
eingeschaltet, siehe oben, fließt beim Einschalten nur der Trafo-Leerlaufstrom. Ein TSR kann
über 5 Millionen mal in seiner Lebensdauer den Nennstrom auch häufig hintereinander
schalten.
Damit ist es auch möglich einen Schutzschalter zu benutzen, der im Einstellbereich gut zum
Trafo passt und auch den Teillastbetrieb absichern kann. Siehe die Schilderung weiter unten.
Das wäre dann zum Beispiel ein PKZM0-2,5 für den Trafo mit 1kVA Leistung bei 400V, mit
2,5A Nennstrom. Es ist auch ein B oder C Typ Doppel-Leitungsschutzschalter unter dem
Nennstrom-Wert des Trafos einsetzbar wenn eine noch flinkere Absicherung gewünscht wird.
Eine Sekundärseitige Absicherung kann dann ganz wegfallen.
Nur bei Ringkerntrafos ist der Leerlaufstrom so verschwindend klein, dass er überhaupt nicht
zur Erwärmung im Trafoblech beiträgt.
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Deshalb sind diese Trafos in Zukunft als Energiespartrafos, die sehr belastungssteif sind,
sehr interessant, wenn die einzige Unart die sie haben, mit dem TSR beseitigt ist. Diese
Unart ist der hohe Einschaltstrom.
Man kann mit dem TSR auch ruhig einen größeren Trafo einsetzen, wenn man eine
besonders steife Ausgangsspannung haben möchte, weil die dann etwas größeren
Leerlaufverluste von zusätzlichen 7 Watt, bei einem zum Beispiel 2000VA statt 1000VA
Trafo, eben überhaupt nicht ins Gewicht fallen. Die absoluten Wirkverluste nehmen dann
für diese Teillast sogar ab. Einen 2kVA Trafo kann man dann zum Beispiel auch auf
0,5kVA absichern, wenn die Last nicht größer ist.
Das folgende Bild zeigt einen verlustarmen Steuertrafo, der mit einem TSR eingeschaltet
und mit B oder C-Leitungsschutzschaltern flink auf den Nennstrom abgesichert ist.

Im Bild unten ist ein Blockschaltbild vom TSR zu sehen mit den Messkurven vom
Einschalten bei belastetem und unbelasteten Trafo. Auch beim Einschalten auf einen
Kurzschluss nimmt das TSR keinen Schaden, wenn die Absicherung korrekt ausgeführt
ist. Nach dem Beseitigen des Kurzschlusses ist das TSR sofort wieder einschaltbereit
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Wie ist es ohne TSR?

Untenstehendes Bild , zeigt den Einschaltvorgang von einem verlustarmem 1kVA Trafo,
der über ein PKZM0-4-T abgesichert ist. (Ohne TSR eingeschaltet.)
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Eingang A, oben= Spannung am Trafo, Eingang B, unten = Strom in den Trafo.

Der Trafoschutzschalter löst sofort innerhalb 10 Millisekunden aus beim Einschalten.

Der hier ohne TSR eingeschaltete verlustarme Steuertrafo hat einen luftspaltlosen
Eisenkern mit Verlust armem Blech. Bei 1kVA hat er bei einer 400V Primärwicklung einen
Einschalt-Strom von 200A peak, das sind 140Aeff. Das ist der 56 fache Nennstrom. Sehr
verlustarme Ringkerntrafos dieser Größe haben sogar einen Einschaltstrom von über
180Aeff. Das ist der 72 fache Nennstrom.

Trafo Schutzschalter, welche einen höheren Kurzschlussauslösestrom, von mehr als 22
Mal Nennstrom haben, gibt es nicht. Sie würden die sogenannten weichen Kurzschlüsse
auch zu spät oder gar nicht abschalten und könnten damit zu einem Brandrisiko führen.

Die Auswahl der zum Trafo passenden Absicherung, ist ohne TSR, trotz
einschaltstromarmen Trafos gar nicht einfach, wie folgendes Beispiel zeigt.

Einphasige Steuertrafos werden üblicherweise mit 400V, also zwischen zwei Leitern im
Drehstromnetz betrieben. Ausgangsseitig erzeugen sie meist 230V AC oder 24V AC. Die
primärseitige Absicherung mit zwei Schmelzsicherungen ist unzulässig, wenn diese nicht
gemeinsam auslösen. Meistens werden Motorschutzschalter in einer „Trafo Version“,
sogenannte Transformator- Schutz-Schalter dafür verwendet. (T-Zusatz.)

Wenn zum Beispiel ein Einschaltstrom armer 1kVA Steuertrafo mit primär 400V und 2,5
A Nennstrom ohne TSR eingesetzt wird, dann muss z.B. ein PKZM0-4-T mit 4 A
Nennstrom als Absicherung davor geschaltet werden, damit der, obwohl niedere,
Einschaltstrom den Schalter nicht auslöst. Dieser spezielle Trafoschutzschalter hat eine
fest eingestellte, flinke Auslöseschwelle von 84A eff. (21 mal 4A).
Diese liegt höher als beim normalen Motorschutzschalter PKZM0-4, (ohne T), der nur
56Aeff. hat und natürlich erst recht, auch beim einschaltstromarmen 1kVA Trafo auslösen
würde. Der einstellbare Absicherungs-Bereich diese Schalters reicht von 2,5 – 4 A. Für
die Überlast-Auslösung des 4A Schutz-Schalters dreht man den Knopf für die thermische
Auslöseschwelle ganz zurück auf 2,5 A, was der niederste einstellbare Auslösewert ist.
Dieser Wert passt gerade noch zum Nennstrom des 1kVA Trafo. Mit einem PKZM0-2,5-T
dagegen, der auch vom Nennstrom her passen und auch den Teillastbereich abdecken
würde, löst der Einschaltstrom den Schutzschalter aus, weil dieser nur eine 21 mal 2,5A
= 52,5 A eff. hohe Kurzschlussauslöseschwelle hat.

Einschaltstromarme Trafos liegen mit dem Einschaltstrom laut Herstellerangaben im
Bereich von 15-25 mal I- Nenn, der tatsächliche Einschaltstrom liegt jedoch meistens
darüber, weil er nur berechnet aber nicht gemessen wird. Der zum Einsatz kommende
einschaltstromarme Trafo muss wegen dem bei einem Trafo immer vorkommenden
Einschaltstromstoß genau zum Schutzschalter passen.
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Diese Forderung ist wie gesagt nur von einschaltstromarmen- und nicht von
spannungssteifen- und verlustarmen Steuertrafos zu erfüllen.
Verlustarme Trafos müssen mit einem kleinen Innenwiderstand der Kupferwicklungen
ausgelegt sein. Der primärseitige Wicklungswiderstand begrenzt aber, zusammen mit
anderen Faktoren, den Einschaltstrom. Ein hoher Innenwiderstand ergibt einen kleinen
Einschaltstrom aber höhere Verluste und umgekehrt.

Beispiel im Anlagenbau.
Außerdem gilt für die Auslegung der Absicherung von langen Abgangsleitungen nach dem
Trafo, wie sie im Anlagenbau vorkommen, dass ein Kurzschluss am äußersten Ende der
Leitung, die Absicherung schnell genug auslösen muss. Dabei ist der Kurzschlussstrom
wegen des höheren Widerstandes der langen Leitung gering. Dazu passt nun die hohe
Schwelle für den flinken Auslösestromwert des Schutzschalters nicht mehr in diesem
Beispiel.
Es muss deshalb eine zusätzliche sekundärseitige, einstellbare und schnell abschaltende
Nennstrom-Absicherung eingesetzt werden. Zum sicheren Abschalten bei sogenannten
weichen Kurzschlüssen ist es nötig, dass der Trafo Innenwiderstand möglichst gering ist,
was wiederum einen kleineren Kabelquerschnitt des abgehenden Kabels erlaubt. Denn
die Summe der Widerstände im Stromkreis bestimmt den Kurzschlussstrom, der die
Sicherung auslösen muss. Was im Trafo an Kupfer eingespart wird, muss unter
Umständen für die Leitungen nach dem Trafo um ein mehrfaches ausgegeben werden.

In der unten abgebildeten Applikations-Schaltung ist für den Elektro-Planer gezeigt wie
ein energiesparender Steuertrafo mit 0,8kVA, mit 400 V zu 230V, im Anlagenbau zum
Speisen von weit entfernt und auseinander liegenden Verbrauchern eingesetzt wird.

Die 2 adrige Leitung nach dem Trafo ist 440 m lang und kann für 230V AC in nur 1,5
qmm Querschnitt ausgeführt werden. Bei einer 24VAC Leitung sekundärseitig, die
üblicherweise öfter vorkommt in der Praxis, gilt das hier beschriebene ebenfalls, nur für
höhere Drahtquerschnitte.

Die Primärseitige Absicherung ist mit einem Doppel – Leitungsschutzschalter B 2 A
ausgeführt, was mit dieser niederen und flinken Absicherung bisher für einen Trafo dieser
Art undenkbar war. Die Primärseitige Absicherung schützt dabei auch das sekundärseitige
lange Kabel vor Überlastung. Das TSR schaltet den verlustarmen Ringkern-Trafo immer
ohne Einschaltstromstoß ein, so dass dabei der B-Typ 2A Leitungsschutzschalter niemals
auslöst. Dadurch kann der primärseitige Automat, bei einem Kurzschluss an der max.
440m entferntesten Stelle der sekundärseitigen Leitung innerhalb von 5 Sekunden
auslösen.

Der Kurzschlussstrom auf der Primärseite ist dabei nur 10A hoch. Siehe die
Berechnungen im Beispiel unten. Sekundärseitig fließen max. 17A bis die Sicherung
auslöst. Die sekundärseitige 1,5 qmm Leitung ist damit sicher vor Brandschaden bei
Kurzschluss geschützt. Natürlich dürfen alle Lasten die zusammen auf der Sekundärseite
einschalten, kurzzeitig nicht mehr als 4 A auf der Primärseite ziehen, damit die
Absicherung nicht auslöst.
Ohne TSR und bei Absicherung mit einem PKZM0-4-T primärseitig, ohne eine zusätzliche
sekundärseitige Sicherung dürfte die 1,5qmm Doppel Leitung nicht länger als 50m sein,
weil sonst der zum Schutzschalter Auslösen nötige Kurzschlussstrom nicht mehr fließen
würde. Bei längeren Leitungen muss dann eben mehr Querschnitt spendiert werden. Der
Trafo muss dann trotzdem einschaltstromarm sein, damit der Schutzschalter vor dem
Trafo beim Einschalten nicht auslöst.

Wenn die Leitung aber zum Beispiel 440m lang sein muss, ergibt sich mit dem TSR eine
Einsparung am Kabel von ca. 300,--€. Mit TSR ist ein 1,5qmm-, ohne TSR nur ein 4 qmm
- Kabel möglich. Ein 4 qmm Kabel kostet eben 350,-- Euro mehr als ein 1,5 qmm Kabel.
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Ohne TSR vor dem Trafo und mit einer zusätzlichen Sekundärseitigen Absicherung durch
einen PKZM0-4, (Inenn Einstell = 3,4 A,) der nach 5 sec. bei 40A im Kurzschlussfall
auslöst, ist für 440m Länge auch ein 4 qmm Kabel nötig und damit auch um ca. 300 €
teurer als die Variante mit dem TSR.

Das Problem bei solchen Applikationen sind nicht die einspeisenahen und harten Kurz-
schlüsse, sondern die fernen und weichen Kurzschlüsse, welche die Absicherungsorgane
noch mit Sicherheit zum Auslösen bringen müssen. Ein großer „5 Sekunden“ -
Sicherungs- Auslöse Stromwert ergibt einen großen Querschnitt vom Kabel und
umgekehrt.

Da hilft es enorm, wenn der Trafoeinschaltstrom nicht mehr vorhanden ist und die
Absicherung sich nur nach den Erfordernissen des Leitungsschutzes richten muss.

Außerdem besitzt das TSR mit der Reaktion auf Netzhalbwelleneinbrüche eine definierte
Abschalt-Schwelle bei Netz-Unterspannung von kleiner 170V, mit anschließendem
Wiedereinschalten bei 190 V. Damit wird bei Netzeinbrüchen ein unkontrolliertes Schütz-
Abfallen und Anziehen unterbunden, was die Anlagen-Sicherheit erhöht und die
Kontaktsätze dieser Schütze schont. Ein separates Spannungs-Wächterrelais, was die
Verbraucher in diesem Fall definiert aus- und einschaltet ist dann nicht mehr nötig.

Unten stehendes Beispiel zeigt einen Schaltplan im Anlagenbau, für die Speisung einer
langen Energie-Bus-Leitung über einen Trafo. Ein Trafo ist wegen der Potenzialtrennung
nötig oder wenn für die Speisung von vielen verteilten Stellantrieben eine 24AC
Spannung gebraucht wird.
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> Bedienungsanleitung

Trafoschaltrelais | Typ TSRL

Das Transformator-Schalt-Relais TSRL dient zum sanften Schalten von Einphasentransformatoren.

Das TSRL wird einfach zwischen Netzschalter und Transformator geschaltet. Es kann auch als Netz-

schalter benutzt werden, wenn es über den Steuereingang betätigt wird. In dieser Applikation ist

keine Potentialtrennung vorhanden.

Achtung

Bei Standardversion keine Fremdspannung am Steuereingang (Klemme S1/S2) einspeisen. Die Klemme S1 und S2 sind

netzpotentialbehaftet und müssen zum Einschalten überbrückt werden. Der angeschlossene Kontakt bzw. Optokoppler-

Transistor muss daher potentialfrei sein und eine Prüfspannung von 2,5kV aufweisen. Wenn anstelle des Kontaktes eine

Drahtbrücke zwischen Klemme S1 und S2 verwendet wird, muss diese entsprechend isoliert sein.

Sicherheitshinweis

Beim Schalten über den Steuereingang und ohne Netzschalter schaltet der TSRL nicht potentialtrennend, weil parallel zu

Klemme 1 und 2 ein Thyristor mit zusätzlichem Snubber-RC-Glied geschaltet ist. Daher muss für Arbeiten am angeschlos-

senen Transformator oder an der sekundärseitigen Last vor dem TSRL freigeschaltet werden.

Allgemein

Das TSRL magnetisiert den Transformator vor jedem Einschalten für kurze Zeit vor. Dies geschieht mit unipolar wirkenden

Spannungsimpulsen. Die Stärke der Vormagnetisierung ist für jeden Transformator gleich und sollte den Umkehrpunkt der

Hysteresekurve erreichen. Die Breite der dazu nötigen Spannungsimpulse muß an die unterschiedlichen Transformatoren-

typen wie Paketkerntrafos oder Ringkerntransformatoren angepasst werden. Dazu dient ein Potentiometer im TSRL.

Hinweis: Installation und Inbetrieb-

nahme darf nur von einer Fachkraftt

oder von unterwiesenen Personen un -

ter Leitung und Aufsicht einer Fachkraft

vorgenommen werden.
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Einstellung der Vormagnetisierung am Trimm-Potentiometer für Trafotyp

> Ringkerntransformatoren: Auf die Markierung R

> Paket-Kern-Transformator: Auf die Markierung P (werkseitige Einstellung). Die korrekte Einstellung kann bei diesem Typ

zwischen „10- und 14 Uhr“ variieren.

> Schnittbandkerntransformatoren Potentiometer zwischen Markierung „P“ und „R“ stellen.

> Schaltnetzteile: Potentiometer auf 16:30 Uhr (CW) stellen.

Geräteansicht zur Potentiometereinstellung:

Einstellbild Trafotyp muss auf dem Typenschild aufrecht stehend lesbar sein.

Einstellhilfe für Potentiometer

Ein Zeigerinstrument für Wechselstrom in Reihe zum TSRL (z.B. parallel zur geöffneten Sicherung) geschaltet zeigt, ob

mit oder ohne Stromstöße eingeschaltet wird. Wenn weder während noch am Ende der Vormagnetisierung Stromspitzen

entstehen, ist das TSRL richtig auf den Transformator eingestellt (der Zeiger bleibt ruhig). Optimale Einstellung: siehe

Einstellanleitung unten.

Einstellung am Beispiel eines Ringkerntransformators

Falsche Einstellung Richtige Einstellung Falsche Einstellung

Die Vormagnetisierung ist zu schwach.

Das Potentiometer steht zu weit links. Die

positiven Magnetisierungs-Stromzipfel sind

zu klein. Ein großer negativer Einschalt -

stromstoß wird sichtbar. (leerlaufender

Transformator)

Die Vormagnetisierung ist gerade stark

genug. Das Potentiometer steht richtig. Es

ist kein Einschaltstromstoß sichtbar.

(belasteter Transformator)

Die Vormagnetisierung ist zu stark. Das

Potentiometer steht zu weit rechts. Große

positive Magnetisierungsstromzipfel werden

sichtbar. (belasteter Transformator)

Gehäuse
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Transformatorenschaltrelais- Applikation: Für 230V Last entweder
Über Spartrafo mit 115V zu 230V oder mit 230V direkt einspeisbar.
Der Trafo-Einschalt-Stromstoß entfällt.
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Picture 1 shows a 1 kVA, 230 V toroidal core transformer and a  C 4 A power circuit-breaker.
The toroidal core transformer has low losses and a nominal current of  4,3 Aeff, but an inrush current of  56
times of the  nominal current = 240 Aeff. The  C 4 A line protector switch trips when 6 times of the nominal
current flows = 24 Aeff. The inrush current of the transformers is 10 times higher.
Conclusion: The toroidal core transformer and the power circuit-breaker are not combinable.

It´s a pity, that both mismatch. Each of them has advantages of it’s own. The low loss transformer is energy-
saving, remains cold and has a very low no-load current of only 25 mA.
The  C 4A line protector switch is able to protect the transformer together with long wires behind him.
(When a short circuit occurs  at the end of the long wires behind the transformer, then the short circuit currents
are low and must trip the line protector switch).
In a factory area or inside of large buildings such long wires are commonly. They are supplying any actuator
with 24V AC for example. Up to now big wire sizes were used for low resistance to enable the short current
flowing is high enough to trip the fuse in a short time before the cable is burning.
Additionally a secondary side fusing must be spent.
But thick cables are expensive.  For this reason, when a so called soft short circuit occurs, the inner resistance
of the transformer should be as low as possible.

This allows again thinner wires behind the transformer.
- But this raises the inrush current, when the inner resistances of the transformer are low.

Because the sum of all resistances in the circuit between fuse and short circuit limits the short circuit current,
which must trip the fuse in a short time less than 200 milliseconds.
But with a low inrush transformer it is paradox.
The copper inside of the transformer must be spent many times for the cables behind the transformer, when
they are longer than 100 m and more. And the customer pays the bill.
However, when a so called „transformer-switching-relay“ is placed between the both in the picture 1, then the
transformer and the line protect switch are consistent.
The transformer switching relays avoid the inrush current in all circumstances better than normally used
inrush current limiters.
Sometimes so called inrush current limiters, cannot limit the inrush current in all circumstances.
They can’t stand being turned on short after short circuits.
Mostly they consist of a bridged NTC or fix resistor.
After a short power line interruption they cannot limit the inrush currents, when the power line voltage comes
back.
Normally used EI core control-transformers run hot even in no load state.
The reason is in the construction.
- Either a transformer has low losses or he has a low inrush current. Both together is not possible with normal
costs.
With the argument for transformers with low inrush currents on correspond the argument of an easy to fuse of
the transformer. That´s often published. But nobody mentions the higher warming up and the higher current
losses of these kinds of low inrush transformers.
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Alternatively we think it is better to use a low loss transformer together with a transformer switching relay to
save energy and costs.
A so called transformer switching relay, TSR, fullfills all the needed criterions to withstand the rough industrial
environment. It avoids the inrush of transformers and  allows to use transformers with low losses. The fuse
selection becomes very easy. The Transformer fuse can be a fast blowing type with a value of the nominal
current or less.
The switching on procedure of a 1kVA Toroidal core transformer together with the TSRL is seen above. After a
short time of premagnetising the transformer is fully switched on.

Picture2
The graph in picture 2 shows:
Ahead is the voltage on the transformer and above the current into the transformer.
The transformer was in no load state while switching on. Only 80 Milli-Amps are flowing.
(Softstart procedure is patented with EP 0575715)
Since more than 7 years this inrush avoiders are on the european market. They are used more and more inside
of medical separation transformers or in traffic lights etc. A transformer fullfills together with a TSR the tests
according to EN 61000-4-11, with fast voltage dips. No fuse is blowing when missing half a wave of the feeding
voltage.
A TSR can switch on and off over  5 Million times  in it’s  life, with no long pause between switching.
A TSR has together with a toroidal core transformer many advantages.
Only toroidal core transformers have such a small no load current, that it doesn’t need to warm up the
transformer.
These kind of transformers will be important in future as energy-saving transformers, when the only bad habit is
eliminated, the high inrush current.
Also a bigger size of transformer is recommended when the losses must be decreased to a minimal value, while
the loaded transformer must stay cool. The higher no load losses can be neglected, but the load losses are only
¼ when the power of the transformer is doubled. A 2kVA Transformer can also be fused to 0,5kVA when the
load is not bigger.
In the right picture 4, a block schematic is showed. With the measuring curves of the switch on procedure and
so on.
The bottom picture 3 shows a low loss control transformer  with 1kVA, 400V to 230V, together with a TSRL and
the 2A B power circuit-breaker on a top hat rail.

Picture 3.
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Picture 4.
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How it runs switching on without a TSRL?

The graph in the bottom shows the switch on Voltage and current, when a 1kVA toroidal core transformer is
switched on by a electro-mechanical contactor.  He is fused with a  PKZM0-4-T line breaker especially for
transformers.

Picture 5.
(Switch on directly.)
Input A, top= Voltage at the transformer,  Input B, bottom = current into the transformer.

The line protector trips within 10 Milliseconds.
The low loss Transformer has an air gap-less Iron core. He produce a inrush current  of  200A peak, thats
140Aeff. ( Thats the  56 times of nominal current.)
Line protector switches who have a short circuit breaker current of more than 22 times of the nominal current
are not available. They´d not be able to protect the wires when a so called soft short circuit occurs.

Picture 6.
When between circuit breaker and 1kVA transformer a TSRL is placed:

Channel A shows the voltage on the transformer, channel B shows the Amps into the transformer. The circuit
breaker start to trip in the peak of the current after 5 msec.  Only 240Amps peak are flowing. The TSRL
withstands 1000Amps peak for 10 msec.
Switch on onto short circuits is no problem for the TSRL.
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When the TSR switches on to a short circuit  after the transformer he gets no damage, when the fusing is
correct.

Other inrush current limiters failed this test.

Additionally: A TSRL with the option for fast recognition of so called fast voltage dips can avoid inrushes and
fuse tripping when tested the equipment with EN 61000-4-11. This TSRL has also a switch off threshold from
170Veff and a switch on threshold from 185Veff.
When voltage sags occurs, no jitter with mechanical contactors is induced when a TSRL is in front of a control
transformer.
A separately voltage Supervisor relay is no more needed than.

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH

D - 94078 Freyung
Gewerbegebiet Neureut
Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
Gewerbegebiet Neureut
D - 94078 Freyung

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Tauscher
Transformatoren

info@tauscher.com
www.tauscher-transformatoren.de

info@tauscher.com
www.tauscher-transformatoren.de



R 69

current inrush avoider for
toroidal-transformers

Copyright © 2014 Tauscher Transformatorenfabrik GmbHStand: 07/2014

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH

D - 94078 Freyung
Gewerbegebiet Neureut
Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
Gewerbegebiet Neureut
D - 94078 Freyung

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Tauscher
Transformatoren

info@tauscher.com
www.tauscher-transformatoren.de

info@tauscher.com
www.tauscher-transformatoren.de



R 70

current inrush avoider for
toroidal-transformers

Copyright © 2014 Tauscher Transformatorenfabrik GmbHStand: 07/2014

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH

D - 94078 Freyung
Gewerbegebiet Neureut
Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
Gewerbegebiet Neureut
D - 94078 Freyung

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Tauscher
Transformatoren

info@tauscher.com
www.tauscher-transformatoren.de

info@tauscher.com
www.tauscher-transformatoren.de



manual transformer
swichting relay TSRL

R 71

Copyright © 2014 Tauscher Transformatorenfabrik GmbHStand: 07/2014

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH

D - 94078 Freyung
Gewerbegebiet Neureut
Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
Gewerbegebiet Neureut
D - 94078 Freyung

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Tauscher
Transformatoren

> Operating instructions

Transformer switching relay |
type TSRL

The transformer switching relay (low cost) TSRL- is used for the smooth switching of single phase

transformers. The TSRL- is connected between the mains switch and the transformer. It can also

be used itself as a mains switch when operated using the control input. In this application potential

separation is not available, because of solid state switcher inside of TSRL.

Safety precautions

Operating the TSRL- using the control input and without the mains switch results in non-potential isolated switching as

parallel to terminals 1 and 2 a thyristor is connected with an additional Snubber- R-C element. Therefore any action on

connected transformers or loads on the secondary side, disconnect the TSRL-..

General Notes

The TSRL- premagnetises the transformer for a short time before each switching on operation. This is achieved using

unipolar voltage impulses. The strength of the premagnetisation is the same for all transformers and should reach the

reversing point of the hysteresis curve in the working state. The width of the required voltage impulse must be matched to

the various type of transformer such as packet core transformers or toroidal core transformers. (The width of the prema -

gnetising voltage pulses correspond with the width of the air gap in the iron core. No gap, at toroid cores = narrow pulses,

broad air gap at welded cores = broad pulses.) A potentiometer is available on the TSRL - to achieve the adjusting of the

pulse with.

Setting the premagnetisation using the Trimming-Potentiometer for transformer types

> Torroidal core transformers: Use the setting nearly R. ( nine o clock)

> Coil form transformers(Packet-core-transformers). Use the setting P (preset in the factory from FSM - Elektronik). The

correct setting for cut -core transformers (P) can vary between „10 and 2 o’clock“.

> C-core transformers: Potentiometer setting between „P“ and „R“ .

Potentiometer setting

A direct reading instrument for AC current in series with the TSRL - ( i.e. parallel to opened fusing device)

indicates whether or not switching occurs with surge currents. If current peaks do not arise either during or at the end of

premagnetisation, then the TSR- is correctly set to the transformer (than the indicator on the current meter stand still. )

Optimum setting: see the setting instructions below. ( The with of the air gap of the Transformer core is the criteria. The

with of the premagnetising pulses correspond with the width of the air gap.) The more width of air gap, the more with of

premagnetising pulses.
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Attention

Do not apply an external voltage to the control input (terminals S1/S2) for the standard version. The terminals S1 and S2

refer to the lines voltage. The connected contact or opto-coupler transistor should therefore be potential-free and should

indicate a testing voltage of 2,5kV. If a wire strap jumper is used instead of a contact between terminals S1 and S2, this

should be suitably isolated.

Adjustments using a toroidal core transformer as an example

Incorrect setting Correct setting Incorrect setting

The premagnetisation is too weak. The

Potentiometer is too far to the left. The

positive magnetising-voltage pulses are

too small. A large negative inrush

current is visible after premagnetising.

The premagnetisation is just strong

enough. The potentiometer setting is

correct. Inrush current is not present.

(fts for loaded or unload transformer)

Setting of potentiometer is independent of

load

The premagnetisation is too strong.

The potentiometer is too far to the right.

Large positive magnetisation currrent

peaks are visible. Current peaks are visible

while premagnetisation

Housing

Note: Commissioning may be

performed by reliable or trained

personnel.
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application for the transformer switching relay for a 230V load either
over machting transformer with 115V to 230V or with 230V directly feeded.
The inrush current from transformer is avoided.
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Baugröße ..........................................................................
( ) offen ( ) vergossen
Leistung ..........................................(VA)
Frequenz ..........................................(Hz)

Anschluß
prim 1 ................ (V) ...............
prim 2 ................ (V) ...............
prim 3 ................ (V) ...............
prim 4 ................ (V) ...............

Schirm ................ ...............

sek 1 ................ (V) ................ (A) ...............
sek 2 ................ (V) ................ (A) ...............
sek 3 ................ (V) ................ (A) ...............
sek 4 ................ (V) ................ (A) ...............
sek 5 ................ (V) ................ (A) ...............
sek 6 ................ (V) ................ (A) ...............

Anschlüsse
( ) freie Drahtenden .................. (mm)
( ) Litzen .................. (mm)
( ) Lötösen (Position oben angeben)
( ) Pins (Position oben angeben)
( ) Klemmen (Position oben angeben)

Stückzahl fürAngebot .....................................................

Absender
Firma ................................................................................

................................................................................
Name ................................................................................
Abteilung .........................................................................
Straße ...............................................................................
Postfach ............................................................................
Postleitzahl .......................................................................
Ort ....................................................................................
Land .................................................................................
Telefon .............................................................................
Fax ...................................................................................

construction ......................................................................
( ) open ( ) potted
power ..........................................(VA)
frequency ..........................................(Hz)

terminals
prim 1 ................ (V) ...............
prim 2 ................ (V) ...............
prim 3 ................ (V) ...............
prim 4 ................ (V) ...............

screen ................ ...............

sec 1 ................ (V) ................ (A) ...............
sec 2 ................ (V) ................ (A) ...............
sec 3 ................ (V) ................ (A) ...............
sec 4 ................ (V) ................ (A) ...............
sec 5 ................ (V) ................ (A) ...............
sec 6 ................ (V) ................ (A) ...............

terminals
( ) free wires .................. (mm)
( ) stranded wires .................. (mm)
( ) solder tags (position above)
( ) pins for print (position above)
( ) terminal connector (position above)

number of pieces to offer.................................................

sender
company............................................................................

..............................................................................
name.................................................................................
department.......................................................................
street.................................................................................
PObox...............................................................................
postcode...........................................................................
town..................................................................................
country..............................................................................
phone................................................................................
fax.....................................................................................

Angebotsanfrage Fax.-Nr
+49 (0) 8551/91696-198request for quotation

R 74

Copyright © 2008 Tauscher Transformatorenfabrik GmbHStand: 10/2008

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH

D - 94078 Freyung
Gewerbegebiet Neureut
Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
Gewerbegebiet Neureut
D - 94078 Freyung

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Tauscher
Transformatoren

info@tauscher.com
www.tauscher-transformatoren.de

info@tauscher.com
www.tauscher-transformatoren.de


	Ringkerntransformatoren
	Inhaltsverzeichnis - offene und vergossenen Ringkerntranformatoren
	offener Ringkerntransformator (TRZT) - 15VA bis 10000VA
	Zeichnung
	Tabelle

	offener Ringkerntransformator (TRHT) - 15VA bis 10000VA
	Zeichnung
	Tabelle

	Ringkerntransformator auf Fußplatte - 25VA bis 1000VA
	Ringkerntransformator auf TS 35 - 25VA bis 100VA
	offener Ringkerntransformator (TRWT) - 800VA bis 4000 VA
	offener Ringkerntransformator (TRHKW) mit Einschaltstromstossvermeider- 300VA bis 6800VA
	Tabelle

	vergossener Ringkerntransformator (TRVTF) - 8VA bis 2500 VA - Ausführung oben am Becherrand
	feuchtigkeitsbeständiger Ringkerntransformator (TRVTF) - 1000 VA
	vergossener Ringkerntransformator (TRVTF) - 15VA bis 700 VA - Ausführung seitlich am Becherrand
	vergossener Ringkerntransformator (TRVTP) - 50VA bis 100 VA
	vergossener Ringkerntransformator (TRVTE) - 20VA bis 300 VA
	vergossener Ringkerntransformator (TRVTU) - 15VA bis 120 VA
	vergossener Ringkerntransformator (TRVTK) - 20VA bis 700 VA

	Inhaltsverzeichnis - Gehäuse-, Dreiphasen-, Sonder-Ringkern-Transformatoren
	Ringkerntransformator im Gehäuse - 500VA bis 10000VA
	Zeichnung
	Tabelle

	Ringkern Anpasstransformator im Gehäuse 1000 VA bis 20000 VA
	Zeichnung
	Tabelle

	Ringkerntransformator im Gehäuse und Einschaltstromstossvermeider - Leistung 500VA bis 10000VA
	Tabelle

	Ringkerntransformator im 19"-Einschub - 15VA bis 9200VA
	Tabelle

	Dreiphasen-Ringkern-Transformator - 30VA bis 30kVA
	Zeichnung
	Tabelle
	Schaltgruppen

	Dreiphasen-Ringkern-Transformator - 400VA bis 30kVA
	Zeichnung

	Sonderformen - 10VA bis 10kVA
	Ringkerntransformator, sektorweise bewickelt
	Ringkerntransformator 24 Sektoren
	Ringkerntransformator mit eingebauter Drossel
	Ringkerntransformator mit hochwärmeleitfähiger Vergussmasse
	Ringkerntransformator 5000 VA für Solartechnik
	Ringkern-Messtransformator HVDC-Wandler

	Rogowskisensor Stromwandler
	Ringkern-Wandlertransformator 4800 W
	Sonder Ringkerntrafo mit Drossel
	Power-Ringkerntrafo für Bahntechnik
	Transformatoren für Schiff- und Flugzeugbordnetze - 15 VA bis 10 kVA 400 Hz
	Tabelle

	Anpassungsübertrager
	Applikationen für Ringkerntransformatoren
	Einschaltstrombegrenzer für Ringkerntransformatoren
	Seite 2
	Seite 3
	Seite 4
	Seite 5
	Seite 6
	Seite 7
	Seite 8

	Datenblatt: Trafoschaltrelais
	Seite 2

	Bedienungsanleitung Trafoschaltrelais
	Seite 2

	Applikation für Transformatorenschaltrelais
	Current inrush avoider for toroidal transformers
	page 2
	page 3
	page 4
	page 5

	Data sheet: transformer switching relay
	page 2

	Manual transformer switching relay
	page 2

	Application
	Angebotsanfrage





